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Župan je za vaša vprašanja, predloge in mnenja dosegljiv vsak torek med 15. in 17. uro in 
sredo med 14. in 17. uro po telefonu št. 051 384 433.
Za sestanek pri županu se lahko dogovorite tudi v sprejemni pisarni občine 
po telefonu št. (04) 51 83 100.

Naslednja številka: 17. julija 2026
Svoje prispevke za naslednjo številko Podblegaških novic pošljite do 29. junija 2026 po 
elektronski pošti na naslov: mateja.rant@g-glas.si. Informacije o prireditvah, ki jih organizi-
rate, pošljite na naslov: zavod@poljanskadolina.com. Prispevkov, ki jih bomo prejeli po tem 
datumu, ne bo mogoče objaviti!

`` �2. 5. I Na povabilo sosednjega župana g. 
Gasserja sem se udeležil srečanja oglarjev 
Slovenije v Zabrekvah.

`` �2. 5. I Na tradicionalni Salamijadi v Domu nad 
Zalo

`` �4. 5. I Ogled delovišč na Hotavljah, v 
Kopačnici in Fužinah

`` �6. 5. I Sestanek s projektno skupino za 
cesto Javorje–Predole, posebno odsek 
Zaklančar, kjer je velik zemeljski plaz. Išče se 
najustreznejša rešitev.

`` �6. 5. I Obisk direktorja Urada za zmanjševanje 
posledic naravnih nesreč g. Mateja Voršiča 
s svojo ekipo. Ogledali smo si realizirane 
projekte in predstavili projekte v načrtovanju in 
v bližnji skorajšnji izvedbi.

`` �7. 5. I Ogled delovišč v Podobenu v vasi in ob 
strugi Ločivnice in arheološkega najdišča sveti 
Martin Poljane, dela lepo napredujejo.

`` �13. 5. I Pozdravil sem udeležence v Dvorcu 
Visoko, kjer smo skupaj s Slovensko turistično 
organizacijo pripravili Zeleni dan slovenskega 
turizma.

`` �16. 5. I V Dvorcu Visoko sem se udeležil 
praznovanja 80-letnice Lovske družine 
Poljane. Velik poudarek namenjajo rednemu 
usposabljanju in izobraževanju članov, 
sodelovanju in sožitju s krajani ter prenašanju 
znanja in izkušenj na mlade člane.

`` �23. 5. I Udeležil sem se dobrodelnega 
kolesarjenja v organizaciji Kolesarskega 
društva Belaunce v Gorenji vasi. Pohvale za 
lepo in pozitivno zgodbo!

`` �30. 5. I Pozdravil sem udeležence regijskega 
preverjanja usposobljenosti ekip prve pomoči 
Civilne zaščite in Rdečega križa v Gorenji 
vasi. Na naše veselje je največ znanja in 
usposobljenosti ponovno pokazala ekipa 
Civilne zaščite Občine Gorenja vas - Poljane. 
Čestitke!

Iz
županovega 
dnevnika

Izbrani dogodki iz županovega pestrega 
urnika, ki obsega tako projektno vodenje 
dela občine kot soustvarjanje dogodkov
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"Nihče ne ljubi svoje domovine zato, ker je velika,
temveč zato, ker je njegova.«

(Slovenski pregovor)

Ob 25. juniju, dnevu slovenske državnosti, ko praznujemo stoletja  
težko pričakovano rojstvo samostojne Slovenije,  

čestitamo občankam in občanom občine  Gorenja vas - Poljane  
in želimo prijetno in ponosno praznovanje! 

Župan Milan Čadež in občinska uprava
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Izvedbo sanacije s soglasjem ministrstva za kulturo v višini 1,4 
milijona evrov sofinancira ministrstvo, pristojno za popoplav-
no obnovo, saj vse ureditve vključujejo tudi poplavno varnost, 
vključno s ploščadjo in glavnim vhodom, ki sta dvignjena nad 
višinsko koto zadnjih poplav, je razložila direktorica občinske 
uprave Elizabeta Rakovec. »Po načrtih bo glavnina del dokon-
čana do konca leta, s tem edinstvenim in kohezivnim projektom 
pa bo skupaj z novozgrajeno Hišo kulture zaokroženo pomemb-
no regijsko kulturno središče z mnogimi programskimi prilo-
žnostmi za prihodnost.«
V okviru doslej izvedenih del so po besedah Elizabete Rakovec 
postavili obod najdišča, ki poteka po liniji nekdanje baročne 
cerkve, na katerem bodo uredili zunanjo pohodno ploščad, do 
katere bo vodilo že zgrajeno spodnje vhodno stopnišče. »Iz 
smeri ceste pa je urejen glavni vhod v notranjost najdišča, ki 
je obdana z že zgrajenim elipsastim betonskim obodom, ki 
objema območje starejše gotske cerkve in tudi njene predho-
dnice, romanske cerkve iz 11. stoletja.« Nad tem obodom bodo 
zgradili še streho v obliki pohodne tribune, medtem ko bodo 
obstoječo začasno zaščitno nadstrešnico poleti odstranili. 
»Nad navedeno tribuno bo sklepno urejena silhueta stebrnikov 
v obliki zadnje baročne cerkve, prav tako bodo urejene obodne 
površine parka z zasaditvijo.« V notranjosti bodo v prihodnje 
postavili arheološko razstavo in predstavitev najdb, ki so jih na 
tem območju odkrili v sklopu arheoloških raziskav. »Nekatere 
najdbe so tudi iz predromanske dobe iz 10. stoletja, kar pomeni, 
da je najdišče starejše od tisočletja,« je še razložila Elizabeta 

Rakovec in dodala, da najdišče zato predstavlja velik potencial 
kulturne dediščine regijskega pomena. »Njegovo ureditev po-
sebej podpira Zavod za varstvo kulturne dediščine, prav njihovi 
strokovnjaki so pomembno prispevali k strokovnim rešitvam za 
čim boljšo ureditev najdišča in so dejavno sodelovali že v fazi 
projektiranja.«

Glavnina del v okviru popoplavnega urejanja arheološkega najdišča sv. Martin v središču Poljan, ki se je 
začelo lani jeseni, naj bi bila po načrtih končana do konca leta.

Mateja Rant

Urejanje arheološkega najdišča sv. Martin v središču Poljan 
hitro napreduje. FOTO: ARHIV OBČINE

Spodnje vhodno stopnišče je že zgrajeno. FOTO: ARHIV OBČINE

Urejanje najdišča hitro napreduje

JAVNEGA RAZPISA
ZA ZBIRANJE PREDLOGOV KANDIDATOV  

ZA PODELITEV PRIZNANJ
OBČINE GORENJA VAS – POLJANE ZA LETO 2026

Predloge za podelitev priznanj Občine Gorenja vas – 
Poljane lahko podajo občina, občani Občine Gorenja 
vas - Poljane, politične stranke, vaške skupnosti, krajevne 
skupnosti, podjetja, društva ter druge organizacije in 
skupnosti s sedežem v Občini Gorenja vas - Poljane.

Vsako leto se praviloma podeli največ en naziv častnega 
občana, eno plaketo in eno zlato, dve srebrni in tri bronasta 
priznanja.

Celotno besedilo javnega razpisa je objavljeno na 
spletni strani www.obcina-gvp.si, pod rubriko Razpisi 
in objave.

Rok za oddajo predlogov se zaključi v sredo, 2. septembra 
2026, ob 12. uri.

Občina Gorenja vas - Poljane  
obvešča o objavi
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V ujmi, ki je pred tremi leti prizadela obči-
no Gorenja vas - Poljane, je bilo tudi sre-
dišče Gorenje vasi povsem preplavljeno z 
naplavinami, Blegoška ulica in Poljanska 
cesta ter Pot na Pretovč so bile neprevo-
zne. »Projektanti različnih strok so zato 
iskali možnost poplavno vzdržnejšega 
prehoda hudourniških voda čez nase-
lje Gorenja vas, pri čemer je bilo treba 
upoštevati dejstvo, da zaradi obstoječe 
poselitve izgradnja odprtih strug skozi 
naselje ni mogoča,« je pojasnila direkto-
rica občinske uprave Občine Gorenja vas 
- Poljane Elizabeta Rakovec in dodala, 
da zato načrtovane prostorske ureditve 
zajemajo gradnjo verižnih pregradnih 
vodnih objektov za zadrževanje plavja v 
zaledju Gorenje vasi in ureditev odvodnje 
zalednih površinskih voda po cevovodih 
bistveno večjih dimenzij kot doslej skozi 
območje strnjene pozidave.
»Občina Gorenja vas – Poljane že vse 
od poplav v avgustu 2023 intenzivno 

izvaja projekte sanacije cestne infra-
strukture, poškodovane zaradi poplav ali 
plazov. Vsak projekt mora prestati več 
krogov presoj v Državni tehnični pisarni 
in na pristojnem ministrstvu, zato faza 
priprave projekta pred izvedbo lahko 

traja tudi dve leti ali več,« je opozorila 
Elizabeta Rakovec in dodala, da nekateri 
projekti sanirajo odnešene dostope le 
do posamične kmetije ali dveh, nekateri 
urejajo celotna naselja. »Eden takšnih je 
tudi projekt celovite ureditve odvodnja-
vanja v naselju Gorenja vas.« V novem-
bru 2025 je po njenih besedah ome-
njeni projekt po več krogih usklajevanj 
potrdila Državna tehnična pisarna, maja 
letos so izvedbo projekta umestili v dr-
žavni proračun, v tem mesecu pa izvedli 

še sklepno potrditev recenzij s strani 
pristojnega ministrstva. Dela bo izvajalo 
podjetje HNG, ki je specializirano za 
sanacije vodotokov, vrednost del pa 
znaša 3,1 milijona evrov. »Investicija je 
obsežna in se bo izvajala približno dve 

leti, do sredine leta 2028. Prva pripra-
vljalna dela so predvidena že za tekoči 
mesec, dela pa se bodo najprej začela 
pri izvedbi vodnih pregrad na vodotoku 
Babnik nad Pretovčem.«

Večja poplavna varnost in stabilnost 
terena
Kot je pojasnila Elizabeta Rakovec, so 
na pobočjih v zaledju Gorenje vasi trije 
hudourniki, ki se na različne načine 
stekajo do Poljanske Sore. »Strugi 

Še v tem mesecu bo izvajalec začel prva pripravljalna dela v okviru obsežnega projekta ureditve celovitega 
odvajanja vode v naselju Gorenja vas. Dobre tri milijone evrov vredno naložbo naj bi končali v dveh letih.

Mateja Rant

Prikaz ureditve celovitega odvajanja vode v naselju Gorenja vas FOTO: ARHIV OBČINE

Celovita ureditev odvodnjavanja v Gorenji vasi

Podrobnejšo javno predstavitev projekta za krajane bodo 
projektanti in občina pripravili v torek, 30. junija, ob 18. uri 
v Sokolskem domu Gorenja vas. Nanjo posebej lepo vabijo občane 
z območja, kjer bo potekala sanacija.
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dveh hudournikov sta bili v ujmi močno 
poškodovani, tako bočno kot globinsko, 
sprožali so se plazovi nad objekti in 
preplavljali naselje z blatnim tokom.« 
Ker so na delih hudourniških tras cevi 
premajhnih dimenzij, je še razložila, so 
se hudourniki hitro zamašili, ob ekspo-
nentni rasti pretokov ob poplavah pa 
so hudourniški izbruhi v struge spre-
menili kar obstoječe ceste in jih zasuli 
z drobirjem in plavjem ter poškodovali 
ali uničili tako javno infrastrukturo kot 
zasebno premoženje, saj je bilo zasutih 
in poplavljenih več hiš in avtomobilov. 
»Voda je zaradi velikih pritiskov na raz-
ličnih delih naselja iztekala iz jaškov in 
linijskih rešetk, zato so bili prizadeti tudi 
objekti, ki niso neposredno povezani z 
vodotokom. Kot je razvidno iz prikaza 
ureditev na skici, sta dva od navedenih 
hudournikov v zaledju soseske Tabor. 
Tu je v strmem delu Blegoške ulice 
predviden vkop cevovoda z zadrževal-
nikom ob stiku s Poljansko cesto, po 
kateri se odtok nadaljuje proti kmetijski 
trgovini, kjer se izvede nov podboj pod 
obvoznico do Poljanske Sore.« Prav 
tako bodo po njenih besedah izvedli 
obnovo hudourniškega pretoka prečno 
čez Gregorčičevo ulico, ki se naveže na 
zahodni krak odvodnje po Poljanski ulici 
z novim iztokom pri Fortunovi brvi. »Na 
podoben način se rešuje tudi odvodnja 
hudournika Babnik na Pretovču, kjer pa 
je na zadnjem odseku mogoče hudo-
urniške vode izpeljati po obstoječih 
odprtih kanalih do Poljanske Sore.« V 
okviru projekta, je še razložila Elizabeta 
Rakovec, bodo stabilizirali tudi plazišča 
in erodirane odseke strug, ki predsta-
vljajo potencialna območja novih plazov 
in so kot erozijska žarišča vir plavin, ki 
se nato odnašajo na naselje. Obenem 
bodo obnovili odseke ulic in vgradili nov 
kanalizacijski sistem.
Ureditev, ki upošteva pričakovane pod-
nebne spremembe do konca 21. stoletja, 
predstavlja pomemben del celovitega 
sistema odvodnjavanja Gorenje vasi ter 
bistveno prispeva k povečanju poplavne 
varnosti in stabilnosti terena na tem 
območju, je poudarila Elizabeta Rakovec. 
»Z izvedbo projekta se bo zagotovila 
hidravlično ustrezna, trajna in servisno 
dostopna meteorna kanalizacija, ki bo 
omogočala varno in nadzorovano odva-
janje voda z območja naselja v Poljansko 
Soro.«

Spremenjeni prometni režimi
Dela se bodo v prihodnjih dveh letih izva-
jala na skoraj celotnem severnem delu 

Gorenje vasi. To bo, je opozorila Elizabe-
ta Rakovec, vplivalo tudi na spremenjene 
prometne režime dostopa do tega dela 
naselja. Dostope se bodo trudili urediti 

na način, da bo po Poljanski cesti vedno 
mogoč dostop vsaj z ene strani, bodisi iz 
smeri krožnega križišča bodisi iz smeri 
Sokolskega doma, je zagotovila.

Mnoge ceste in ulice v središču so bile neprevozne. FOTO: ARHIV OBČINE

V ujmi leta 2023 je bilo tudi središče Gorenje vasi povsem preplavljeno z naplavinami. 
FOTO: ARHIV OBČINE

Z Upravne enote Škofja Loka so sporočili, da bodo krajevni uradi Gorenja vas - 
Poljane, Železniki in Žiri v času od 1. julija do vključno 31. avgusta zaprti. V tem 
času lahko stranke vse upravne storitve opravljajo na sedežu upravne enote v 
Škofji Loki v času uradnih ur. V nujnih primerih so na voljo tudi na telefonski šte-
vilki 04 55 50 100 ali na elektronskem naslovu ue.skofjaloka@gov.si. M. R.

Poleti zaprt krajevni urad
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Občina Gorenja vas - Poljane v zadnjih letih postopoma razvija 
družinski park ob priljubljenem sprehajališču med Gorenjo vasjo 
in Hotavljami na desnem bregu Poljanske Sore. Že pred tremi 
leti so uredili bajer z lesenimi obodnimi sprehajališči in postavili 
orodja za telovadbo v naravi. Za nove pridobitve so zdaj poskr-
beli s pomočjo nepovratnih sredstev ministrstva za gospodar-
stvo in evropskimi sredstvi iz Načrta za okrevanje in odpornost, 
je pojasnila direktorica občinske uprave Elizabeta Rakovec in 
dodala, da teče postopek pridobivanja uporabnega dovoljenja, 
predvidoma sredi julija pa naj bi nove pridobitve uradno odprli.
Novost v parku je gostinski paviljon, v katerem naj bi po besedah 
Elizabete Rakovec potekale tudi različne ustvarjalne delavnice. 
»Prav tako je bilo dograjeno tribunasto igrišče za prijetno pole-
tno igro ob vodi, kot ključna atrakcija pa je v zalednem gozdiču 
nastal obsežen mrežni poligon med krošnjami za ljubitelje adre-
nalinskih podvigov.« Mrežasti poligon bodo lahko uporabljali 
otroci od šestega leta dalje, a morajo biti ti vsaj do desetega leta 
pod nadzorom staršev, ki tudi odgovarjajo za njihovo varnost, 
je opozorila. »Pred uporabo parka se mora vsak obiskovalec 
natančno seznaniti tudi z drugimi pravili uporabe mrežnega 
poligona, ki so nazorno predstavljena ob vstopu na dostopni 
mostovž v gozdu.« Prvi del okolice gostinskega paviljona so že 
uredili tudi z zasaditvami, ki jih bodo postopno dopolnjevali. V 
letu dni bodo po napovedih Elizabete Rakovec na tem območju 

uredili še večje otroško igrišče. Načrtovana je tudi postavitev 
razgledišča s prikazom pojava kamere obskure oziroma obrnje-
ne slike zunanje okolice. »V parku želimo razvijati tudi kulturo 
skrbi za naravo s ciljem ustvarjati čim manj odpadkov, tisti, ki 
vendarle nastanejo, pa jih povzročitelji odnesejo s seboj,« je 
sklenila Elizabeta Rakovec.

V Vrtcu Zala z enotami so v razpisnem 
roku prejeli 69 vlog za vpis v redni pro-
gram vrtca in tri vloge za premestitev, 
od tega dve vlogi za premestitev med 
enotami Vrtca Zala in eno vlogo za preme-
stitev iz Vrtca Agata. Za sprejem v matični 
Vrtec Zala so prejeli 32 vlog in eno vlogo 
za premestitev, za enoto Dobrava 24 vlog 
in eno vlogo za premestitev, za enoto 
Sovodenj 10 vlog ter za enoto Lučine tri 
vloge in eno vlogo za premestitev. Od tega 
je bilo 58 vlog (s premestitvami) za 1. 
starostno obdobje in 14 vlog (s premesti-
tvami) za otroke 2. starostnega obdobja. 
21 otrok še ne izpolnjuje starostnega 

pogoja za sprejem v vrtec. V prihodnjem 
šolskem letu bo na voljo 45 prostih mest, 
od tega v Vrtcu Zala 18, na Dobravi 17, 
na Sovodnju devet in eno v Lučinah. V ma-
tičnem vrtcu v Gorenji vasi načrtujejo šest 
oddelkov, v enoti na Dobravi štiri oddelke, 
na Sovodnju dva kombinirana oddelka in v 
Lučinah en kombiniran oddelek.
V Vrtec Agata v Poljanah je v razpisnem 
roku prispelo 44 vlog za vpis v redni pro-
gram vrtca in ena vloga za premestitev. 
Od tega je 39 vlog (s premestitvami) za 1. 
starostno obdobje in šest vlog s preme-
stitvami za 2. starostno obdobje, enajst 
otrok pa še ne izpolnjuje starostnega 
pogoja za vstop v vrtec. V prihodnjem 
šolskem letu imajo v matičnem vrtcu v 

Poljanah 30 prostih mest, v Javorjah pa 
štiri. V vrtcu v Poljanah načrtujejo deset 
oddelkov, v Javorjah pa en heterogen 
oddelek 2. starostnega obdobja in pol 
oddelka za prvo starostno obdobje.
Ker je število vpisanih otrok preseglo 
število prostih mest, je komisija pripravila 
čakalno listo otrok za sprejem. Na njej 
so za vrtec Zala z enotami trije otroci, 
ki izpolnjujejo pogoje za sprejem, in 21 
otrok, ki s 1. septembrom še ne bodo 
stari 11 mesecev in torej ne izpolnjujejo 
starostnega pogoja za sprejem. Za Vrtec 
Agata je na čakalni listi en otrok, ki že iz-
polnjuje pogoj za sprejem, in enajst otrok, 
ki prvega septembra ne bodo izpolnjevali 
starostnega pogoja. Ob tem na občini 
opozarjajo, da vsako leto kateri od staršev 
pogodbe ne podpiše oziroma odstopi od 
podpisa, kar omogoči vpis otrok, ki so na 
čakalnem seznamu. V vrtcih so ob tem še 
navedli, da je manj prostora za sprejem 
tudi zaradi odloženega šolanja otrokom, 
ki bi septembra že lahko sedeli v šolskih 
klopeh – takih je v obeh vrtcih v občini 
letos deset.

Mateja Rant

Mateja Rant

Predvidoma sredi julija bodo odprli še nove pridobitve v 
družinskem parku v Logu. FOTO: ARHIV OBČINE

Občina je lani nadaljevala urejanje družinskega parka v Logu pri Gorenji vasi, kjer so zgradili še gostinski 
paviljon in tribunasto igrišče za igro ob vodi ter postavili mrežni poligon med krošnjami.

Čakajo še uporabno dovoljenje

V obeh vrtcih v občini so v razpisnem roku letos prejeli 113 vlog za 
sprejem otrok, kar je več, kot imajo prostih mest, zato je o sprejemu 
odločala komisija, ki je oblikovala čakalno listo, na kateri so ta čas štirje 
otroci, ki izpolnjujejo pogoje za sprejem že s prvim septembrom.

Več vlog kot prostih mest



Občinske novice I 7 

Podblegaške novice št.5 | junij 2026

TREBIJA
ponedeljek, 22. junij 2026
ob 19.30  prireditev s kulturnim programom na športnem igrišču na Trebiji

(v primeru dežja bo prireditev v dvorani gasilskega doma na Trebiji)

POLJANE
torek, 23. junij 2026
ob 19. uri 
ob 20. uri prireditev s kulturnim programom in podelitvijo priznanj KS Poljane za leto 2026, ki 
bo potekala v Hiši kulture v Poljanah

GORENJA VAS
sreda, 24. junij 2026
ob 19. uri sveta maša za domovino v župnijski cerkvi sv. Janeza Krstnika v Gorenji vasi
ob 20. uri prireditev s kulturnim programom na Trgu Ivana Regna 
Slavnostni govornik bo Janez Stušek, direktor Slovenske obveščevalno-varnostne agencije (Sova).
(v primeru dežja bo prireditev v Sokolskem domu) 

JAVORJE
sreda, 24. junij 2026
ob 19. uri sveta maša za domovino v župnijski cerkvi sv. Tilna v Javorjah
po maši prireditev s kulturnim programom.
Slavnostni govornik bo župan Občine Gorenja vas – Poljane Milan Janez Čadež.

NOVA OSELICA
sreda, 24. junij 2026
ob 19. uri sveta maša za domovino v župnijski cerkvi sv. Janeza Nepomuka v Novi Oselici
po maši prireditev s kulturnim programom.
Slavnostni govornik bo Žan Mahnič, poslanec Državnega zbora Republike Slovenije.
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Na območju Podgore smo obnovili 150 metrov lokalne ceste 
Podgora–Trebija skozi vas in uredili talne označbe za pešce 
v nivoju vozišča. Obnovljen je bil tudi petdesetmetrski odsek 
javne poti Božnar–Peternelj. Večja vzdrževalna dela so bila 
opravljena na odsekih Rjavc–Kos in proti Črešnovarju v Kladju. 
Na lokalnih cestah Trebija–Stara Oselica in Fužine–Kladje smo 
očistili propuste, skupaj s krajani pa izvedli tudi čiščenje in 
obsekovanje lokalne ceste v vasi Kladje.
Na območju Podgore smo poskrbeli za obnovo javne razsvet-
ljave. Dotrajane svetilke smo zamenjali z novimi LED-svetilka-
mi, ki so energetsko učinkovitejše in prijaznejše do okolja. Na 
otroškem igrišču na Trebiji smo odstranili staro klorinatorsko 
postajo, uredili kamnito zložbo in zaščitno ograjo, nadomestili 
manjkajoča igrala ter pod toboganom položili gumirano var-
nostno podlago. Ob igrišču smo postavili tudi tri drogove za 
zastave, slovensko, evropsko in občinsko. V preteklem letu je bila 
izvedena tudi obnova mostu čez reko Soro proti Boštjanu, ki je 
poleg sanacije mostu vključevala zamenjavo dotrajane zaščitne 
ograje. V Stari Oselici smo uredili in asfaltirali parkirišče pri poko-
pališču, zarisali parkirna mesta ter namestili ograjo ob stopni-
cah. S tem smo pridobili približno 20 dodatnih parkirnih mest.

V prazničnem decembrskem času smo poskrbeli za novole-
tno okrasitev. Kot vsako leto je otroke iz KS Trebija obiskal in 
obdaril Miklavž, ob dnevu državnosti pa smo na Trebiji pripravili 
proslavo v počastitev domovine. Doseženi cilji so rezultat dob-
rega in uspešnega sodelovanja, zato hvala vsem, ki ste kakor-
koli sodelovali pri realizaciji zastavljenih ciljev.

Največ sredstev za vzdrževanje cest
V krajevni skupnosti Trebija smo v preteklem letu asfaltirali odsek Sleme–Ratovž v dolžini petdeset metrov, 
odsek Jelenovše v dolžini sto metrov ter v okviru popoplavne sanacije še del javne poti Burnik–Lukač v 
dolžini sto metrov.

Lucija Klemenčič

Novo parkirišče pri pokopališču v Stari Oselici  
FOTO: ARHIV OBČINE

S sredstvi krajevne skupnosti in ob podpori občinskega 
proračuna so se uspešno zaključili številni dolgo pričakovani 
projekti.
S sredstvi krajevne skupnosti za leto 2025 so se prednostno 
poravnale vse finančne obveznosti za že izvedeno izgradnjo 
460 metrov dolgega cestnega odseka v Delnicah pri odcepu 
Štantman. Na novo se je utrdilo in asfaltiralo 150 metrov ceste 
na odcepu Kremenik–Zare. Na Dolenjem Brdu je bil uspešno 
urejen in asfaltiran krajši, prej makadamski odsek ceste. Na 
Volči je ob izgradnji nove kapelice in urejanju vaškega jedra kra-
jevna skupnost financirala prestavitev, utrditev in asfaltiranje 
dela ceste ter ureditev novih parkirnih mest ob kapelici. Z ob-
činskimi sredstvi so se nadaljevala obsežna sanacijska dela po 
uničujočih poplavah iz leta 2023 na cesti Poljane–Smoldno. Z 
izgradnjo podpornih zidov, novo utrditvijo in končnim asfaltira-
njem so se dela na tej cesti uspešno zaključila. V Žabji vasi se 
je popolnoma obnovil dotrajan in od poplav močno poškodovan 

leseni most čez Poljansko Soro, kar ponovno omogoča varno 
povezavo. Nadaljeval se je strateški projekt oskrbe s pitno vodo 
in celovite obnove vodovodnega omrežja na vodovodu izpod 
Blegoša. Dela so potekala na liniji izpod Blegoša, čez Sušo, 
Gorenje in Dolenje Brdo vse do Srednje vasi.
Z občinskimi sredstvi se je uradno zaključila gradnja novega, 
sodobnega kulturnega doma, imenovanega Hiša kulture, v 
Poljanah, ki bo postal osrednje stičišče kulturnega življenja 
Poljanske doline. V vaškem jedru Poljan, na lokaciji nekdanje 
mogočne baročne cerkve, pa so se nadaljevala zahtevna sana-
cijska in restavratorska dela na arheološkem najdišču.

Končani številni projekti
Lansko leto je bilo v krajevni skupnosti Poljane v 
znamenju intenzivne obnove, posodabljanja cestne 
infrastrukture in ključnih investicij v družbeno ter 
komunalno oskrbo.

Anton Debeljak

Tudi krajevna skupnost Poljane je v preteklem letu izvedla 
številne investicije. FOTO: ANTON DEBELJAK
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Oto Pestner je glasbenik, ki je s svojim 
prepoznavnim tenorjem, izjemno karizmo 
in brezčasnimi uspešnicami zaznamoval 
več generacij poslušalcev doma in po 
svetu.
Od »čudežnega dečka«, ki je že pri 15 
letih zmagal na Slovenski popevki s 
pesmijo Trideset let, do legende, ki še 
danes navdušuje na največjih odrih, Oto 
Pestner ostaja simbol vrhunske glasbe 
in pristnih čustev. Ob spremljavi odlične 
spremljevalne skupine bo obiskovalce 
koncerta popeljal skozi večer najlepših 
melodij in največjih uspešnic, kot so 
Trideset let, Mati, bodiva prijatelja, Vrača 
se pomlad, Vse je lepše, ker te ljubim … in 
številne druge pesmi, ki jih znamo na pa-
met. Njegova glasbena zgodba sega od 
popevke, džeza in gospela do narodno-
zabavne glasbe, v svoji bogati karieri pa 

je sodeloval tudi z velikani, kot so B. B. 
King, Bobby McFerrin in Perpetuum Jaz-
zile. Organizator Zavod Poljanska dolina 

v petek, 10. julija, z začetkom ob 20. uri 
na Visokem zagotavlja večer nostalgije, 
topline in vrhunske glasbene energije.

Oto Pestner s skupino prihaja na Visoko
To poletje na oder Dvorca Visoko prihaja eno največjih imen slovenske glasbene scene: Oto Pestner.

Jure Ferlan

Oto Pestner s skupino 10. julija prihaja na Visoko. FOTO: ARHIV SKUPINE

Po hribovju v okolici Gorenje vasi se skriva skrivnostni svet 
utrdb Rupnikove linije, ki jih je za obrambo pred napadom iz 
Italije gradila Kraljevina Jugoslavija med letoma 1938 in 1941. 
Obisk podzemnih utrdb skupaj z gibanjem v neokrnjeni naravi 
predstavlja nepozabna doživetja, ki jih lahko obiskovalci zdru-
žijo tudi s pohodništvom ali kolesarskim izletom in okušanjem 
lokalne kulinarike.
Ena izmed najbolj markantnih in ohranjenih utrdb Rupnikove li-
nije je podzemna utrdba na Golem vrhu, ki obiskovalca presene-
ti s svojo obsežnostjo. V njej si je v muzejskem prostoru možno 
ogledati stalno razstavo ostalin iz časa gradnje, v prostranih 
dvoranah pa občasno potekajo tudi različne prireditve. V utrdbi 
je čisto pravo peščeno balinišče, na katerem je možno balina-
nje z lesenimi ali kovinskimi kroglami. Vstop v utrdbo je mogoč 
v spremstvu vodnika, ki s strokovno zgodovinsko razlago 
razkaže objekt. Redna vodenja po utrdbi so organizirana vsako 
prvo soboto v mesecu ob 10. uri ne glede na morebiten praznik. 
Zbor udeležencev je pred vhodom v utrdbo, kjer je urejeno 

tudi parkirišče za avtomobile in avtobus. Predhodne prijave 
na redno mesečno vodenje niso potrebne. Večji del utrdbe je 
razsvetljen, manjši predeli pa ne, zato so priporočene ročne 
svetilke, zaradi nižje temperature in vlage pa tudi primerna ob-
leka in obutev. Seveda pa se je mogoče z Zavodom Poljanska 
dolina, ki upravlja objekt, dogovoriti za vodenje tudi v drugem 
terminu, vstopnina je po veljavnem ceniku. Več informacij o 
obisku je možno dobiti v delovnem času Zavoda Poljanska 
dolina na 031 720 573 ali zavod@poljanskadolina.com.

Po poletno osvežitev v podzemno utrdbo
V vročih poletnih dneh je ena izmed možnosti za 
osvežitev tudi obisk podzemne slemenske utrdbe 
Rupnikove linije na Golem vrhu. V utrdbi, ki v svojem 
osrednjem delu leži okrog štirideset metrov pod 
površjem zemlje, je konstantna temperatura od 
osem do deset stopinj Celzija.

Jure Ferlan

Obisk podzemne utrdbe na Golem vrhu je lahko prijetna 
osvežitev v vročih poletnih dneh. FOTO: JURE FERLAN
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Preverjanje usposobljenosti ekip prve 
pomoči Civilne zaščite in Rdečega križa 
je pripravilo Območno združenje Rdečega 
križa Škofja Loka ob podpori Izpostave 
Uprave Republike Slovenije za zaščito in 
reševanje Kranj in Občine Gorenja vas - 
Poljane. V Gorenji vasi se je tako zadnjo 
soboto v maju zbralo kar 96 tekmovalcev 
s 16 spremljevalci, na deloviščih jih je 
pričakalo 25 ocenjevalcev in 43 statistov, 
med njimi 13 tujcev, ki so odigrali ponesre-
čence. Svoje znanje in usposobljenost so 
prikazali na petih deloviščih. Ekipa Civilne 
zaščite Občine Gorenja vas - Poljane si 
je z zmago priborila nastop na državnem 
preverjanju usposobljenosti ekip prve 
pomoči, ki bo 12. septembra v Brežicah.
Vodja Izpostave Uprave Republike Slove-
nije za zaščito in reševanje Kranj Domen 
Torkar je poudaril, da je namen prever-
janj usposobljenosti ekip prve pomoči 
predvsem nadgrajevanje in utrjevanje 
znanja prve pomoči. »Zato ni le tekmoval-
ni duh tisti, ki zmaguje, ampak predvsem 
skupinski duh pri pomoči ljudem, ko jo 
potrebujejo.« Strokovni vodja preverjanja 
Damjan Slabe je pojasnil, da so scenariji 
nesreč, s katerimi soočijo udeležence 
preverjanja, najboljši približek realne si-
tuacije. Pri pripravi in izvedbi dogodka so 

sodelovali tudi Gorska reševalna služba 
Škofja Loka, Gasilska enota Gorenja vas, 
Turistično društvo Gorenja vas, Turistič-
no društvo Stari vrh ter otroci in mentorji 
krožka Rdečega križa iz Podružnične šole 
Javorje. Na prvem delovišču so tek-
movalci obravnavali delovno nesrečo v 
vulkanizerski delavnici, do katere je prišlo 

med menjavo pnevmatik in v kateri so 
bili poškodovani trije zaposleni in lastnik 
vozila. Drugi scenarij je predvideval 
prometno nesrečo na kolesarski priredi-
tvi Maraton Franja. Zaradi skupinskega 
padca več kolesarjev je prišlo do trčenja 
v skupino navijačev, med poškodova-
nimi so bili tako kolesarji kot gledalci. 
Na tretjem delovišču so se spopadli s 
požarom v objektu, zaradi katerega je 
bila potrebna evakuacija stanovalcev, ki 
so jo izvedli gasilci, ekipa prve pomoči 
pa je oskrbela štiri poškodovane osebe 
s hudimi opeklinami, težavami z diha-
njem in poškodbo roke. Četrti scena-
rij je predvideval nesrečo pri športni 
aktivnosti. Med tandemskim poletom z 
jadralnim padalom je prišlo do zasilnega 
pristanka sredi naselja. Posredovala je 
Gorska reševalna služba, ki je poskrbela 
za reševanje padalcev z drevesa, ekipa 
prve pomoči pa za oskrbo poškodovanih. 
Na petem delovišču so se ekipe sreča-
le še s posledicami udara strele. Med 
poškodovanimi sta bili dve odrasli ženski 
in otrok. Reševalcem je bil za pomoč pri 
oživljanju na voljo avtomatski zunanji 
defibrilator, nameščen v bližnjem Domu 
ribičev. Dogajanje na vseh prizoriščih 
so si z zanimanjem ogledali tudi številni 
obiskovalci.

Konec maja je v Gorenji vasi potekalo 30. regijsko preverjanje usposobljenosti ekip prve pomoči Civilne 
zaščite in Rdečega križa, na katerem se je zbralo šestnajst ekip.

Mateja Rant

Na enem od delovišč so tekmovalci obravnavali nesrečo, do katere je prišlo med 
tandemskim poletom z jadralnim padalom. FOTO: PETER KOŠENINA

Največ znanja in usposobljenosti je pokazala ekipa Civilne zaščite Občine Gorenja 
vas - Poljane. FOTO: ARHIV OBČINE/LUKA RENER

Na državno prvenstvo ekipa iz občine gostiteljice
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Omenjene vodotoke je še posebno priza-
dela velika povodenj v avgustu leta 2023, 
temu pa so sledili obsežni protipoplavni 
ukrepi, ki so močno posegli v struge in 
brežine. Kot je pojasnil gospodar RD Viso-
ko Franc Dolenec, poljanski ribiči opažajo, 
da se je zaradi obeh pojavov stanje rib v 
Poljanski Sori s pritoki precej poslabša-
lo. Ob posegih so po njegovih besedah 
izgubili kar nekaj tolmunov, v katerih se 
ribe počutijo najbolje. Vpliv čezmernega 
poseka dreves in druge vegetacije ob vodi 
se bo poznal še vrsto let, preden bodo 
nova drevesa zrasla do mere, kot so bila 
dosedanja. Zaradi odsotnosti sence, ki 
jo mečejo drevesa na vodotok, se Sora v 
poletnem času zaradi sončne pripeke pre-
greva. Obrežno drevje in grmovje dajeta 
pomemben delež hrane ribam, saj z njih 
padajo žuželke v vodo. Odstranitev dreves 
zaradi odsotnosti koreninskega sistema 
povzroča tudi erozijo brežin in zaraščanje 
z invazivnimi rastlinami.
Poplava in posegi po njej so ribam precej 
spremenili habitat (življenjski prostor) 
rečnega dna. Reka nima več dovolj hrane 
za ribe, saj je količina fitoplanktona in zoo-
planktona, ličink in rakcev močno upadla. 
Po mnenju poznavalcev bo minilo precej 
let, ob predpostavki ustreznega ravnanja 
z vodotokom, preden se bo na dnu reke 
zopet vzpostavilo biološko ravnovesje. 

Ribiči opozarjajo tudi na slabo vzdrževanje 
jezov na Sori, še posebno v Gorenji vasi, 
na Hotavljah in v Žabji vasi. Pogrešajo 
ustrezno urejene ribje steze na jezovih, ki 
so pomembne za migracijo rib. RD Visoko 
se trudi, da večino denarnih sredstev, ki 
jih pridobi s svojo dejavnostjo, nameni 
za vlaganje rib v Soro in njene pritoke. Z 
ohranjanjem ribjega staleža opravljajo na-
ravovarstveno vlogo, poleg tega pa članom 
omogočajo ribolov ter spodbujajo ribolovni 
turizem. Poleg človeka na reko vplivajo 
tudi drugi naravni pojavi. V zadnjih letih 
ribičem mnogo preglavic povzročajo ribo-
jede živali, med njimi so vidra, raca, rečni 

galebi in kot najbolj požrešna siva čaplja. 
Vse omenjene živali so zaščitene, zato je 
lov nanje zelo omejen in jih torej z lovom 
ni možno ustrezno omejevati. Opazen je 
tudi precejšen upad vodnatosti Poljanske 
Sore v primerjavi s preteklimi leti. Ribiči 
opozarjajo še na polivanje kmetijske gno-
jevke preblizu Sore in pritokov. Gnojenje ob 
rekah 1. reda, kot je tudi Poljanska Sora, 
je po 85. členu zakona o vodah dovoljeno 
15 metrov od obale med 15. februarjem in 
15. novembrom, če tla niso pomrznjena, 
ob vodah 2. reda, med katere spadajo vsi 
pritoki, pa 5 metrov od obale. Po 68. členu 
istega zakona je prepovedano odlaga-
nje odpadkov na brežine rek in pritokov, 
mednje spadajo vsi gradbeni odpadki in 
vsi odpadki, ki zaradi svoje oblike, fizikal-
nih, kemijskih in drugih lastnosti lahko 
ogrožajo življenje in zdravje ljudi, vodnih ali 
obvodnih organizmov, ovirajo pretok vode 
ali ogrožajo vodne objekte in naprave. 
Ribiči si želijo, da bi Poljanska Sora, ki jo 
občuduje marsikateri turist iz tujine, (p)
ostala lepa reka, za kar lahko poskrbijo vsi, 
ki živijo v Poljanski dolini. Kot še dodajajo 
v RD Visoko, je poslanstvo ribičev skrb za 
reko, iz tega izhajajoč pa tudi opozarjajo 
na nepravilnosti, ki se dogajajo in jih na 
žalost ni malo. V svoje vrste vabijo vse 
ljubitelje narave in ribolova, da s skupnimi 
močmi naredijo kaj koristnega za rečne 
živali, rastline in posledično za soljudi, z 
izboljšanjem biotskega stanja vodotokov 
pa bo Sora s pritoki bolj vabljiva in v ponos 
Poljanski dolini.

Ribiška družina Visoko se kot koncesionar Poljanske Sore in njenih pritokov v zadnjih letih spopada z mnogimi 
težavami, ki so vzrok, da stanje ribjega in drugega življa v teh vodah ni najboljše.

Jure Ferlan

Jezu v Žabji vasi praktično ni več. FOTO: JURE FERLAN

Stanje rib se je precej poslabšalo

Pregrada ribje steze na jezu v Gorenji vasi je poškodovana in pušča, zato je nivo vode 
za jezom prenizek, kar slabo vpliva na ribe. FOTO: JURE FERLAN
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Prišlo je do eksplozije v reaktorju in po-
žara. Ta tip reaktorja ni imel jeklenega in 
betonskega zadrževalnega hrama, zato 
se je vroči zrak z radioaktivnimi delci in 
plini iz reaktorja neovirano dvignil visoko 
v ozračje. Zračni tokovi so radioaktivni 
oblak prenesli čez Sovjetsko zvezo, Vzho-
dno Evropo, Skandinavijo, Veliko Britanijo 
in vzhodni del ZDA. V naslednjih dneh so 
se zračne mase usmerile proti jugu in čez 
Avstrijo dosegle tudi Slovenijo. Nesreča 
v jedrski elektrarni se je zgodila v soboto, 
26. aprila, naslednji dan dopoldne so po-
višano sevanje že izmerili na Švedskem, 
v torek, 29. aprila, ob 22. uri pa v Sloveniji 
v Rudniku urana Žirovski vrh (RUŽV) na 
radiometričnih vratih.
Radioaktivni oblak je vseboval več deset 
umetnih radionuklidov, ki so nastali pri 
cepitvi obogatenega urana v reaktorju 
elektrarne. Ti radionuklidi so bili glede na 
svojo življenjsko dobo kratkoživi ali pa 
dolgoživi. Večina kratkoživih radionukli-
dov je med štiri- in večdnevno potjo od 
Černobila do nas radioaktivno razpadla. 
Med njimi je bil najbolj pomemben jod 
I-131, katerega razpolovni čas je osem 
dni, pri vnosu v telo se kopiči v ščitnici, 
nevaren je še posebno za otroke. Na dru-
gi strani pa so bili najbolj znani dolgoživi 
radionuklidi cezij Cs-137 in stroncij Sr-90, 
katerih razpolovni čas znaša približno 30 
let, in cezij Cs-134, katerega razpolovni 
čas je dve leti. V 10 razpolovnih časih se 
aktivnost radionuklidov zmanjša na eno 
tisočinko prvotne radioaktivnosti.

Vloga RUŽV pri spremljanju černobilske 
radioaktivnosti

V RUŽV smo imeli na voljo številne 
instrumente za meritve sevanja. Z njimi 
smo merili zunanje sevanje (sevanje 
gama) in radioaktivno kontaminacijo 
površin (Slika 1). Poleg tega pa je imel 
RUŽV v nekdanji skupni državi edin-
stveno merilno napravo sevanja gama, 
imenovano radiometrična vrata. Vrata 
so delovala kontinuirno. Z njimi smo 
določali količino urana v uranovi rudi, na-
loženi na jamskem kamionu (Slika 2). Na 
vratih so bili nameščeni trije veliki, zelo 
občutljivi merilniki sevanja gama. Radi-
ometrična vrata so za potrebe pravilne 
ocene količine urana v rudi vsako polno 
uro samodejno izmerila sevanje gama na 

območju radiometričnih vrat in rezultat 
zabeležile.

Meritve zunanjega sevanja iz černobilske 
nesreče

Po ugotovitvi povišanega nivoja sevanja 
na Švedskem naslednji dan po nesreči v 
Černobilu smo tudi v RUŽV spremljali po-
sledice prihoda kontaminiranega oblaka. 
Prva dva delovna dneva sem dopoldan 
večkrat preveril nivo sevanja na asfaltni 
površini pred našo stavbo, povišanja 
sevanja ni bilo. V sredo, 30. aprila, ob 6. uri 
zjutraj je operater na radiometričnih vratih 
Cveto Kajin pobral zabeležene rezultate 
meritev sevanja gama na vratih za zadnjih 
24 ur. Meritve so pokazale občutno povi-
šane izmerjene vrednosti sevanja gama, 
kar je bil dokaz, da je kontaminirani oblak 
iz Černobila že dospel tudi na naše obmo-
čje. Sodelavec Jurij Bernik iz razvojnega 
sektorja RUŽV je o izmerjenih vrednostih 
pripravil poročilo. Ob 22. uri je bilo izmerje-
no štirikratno povečanje vrednosti sevanja 
gama ozadja na območju vrat glede na 
vrednost ob 21. uri tega dne. Kontaminira-
ni oblak je po 21. uri že bil nad Todražem, 
nevihta je iz oblaka »sprala« del černobil-
ske radioaktivnosti na tla. Naslednji dan, 
to je 30. aprila, se je po ponovni nevihti ra-
dioaktivna kontaminacija tal še povečala. 
Meritve so pokazale petkratno vrednost 
ozadja. V naslednjih dneh so se izmerjene 
vrednosti začele zmanjševati (diagram).

Nesreča v jedrski elektrarni Černobil v Ukrajini se je zgodila »davnega« leta 1986, tik pred prvomajskimi 
prazniki. Nesreča ni bila posledica rednega obratovanja elektrarne, temveč varnostnega testa, ki so ga 
izvedli, pri čemer niso spoštovali vseh postopkov delovanja reaktorja.

Jože Rojc

Slika 1: Instrumenti za meritve sevanja alfa (levo) in sevanje beta (sredina) ter 
sevanja gama (desno), last RUŽV

Slika 2: Radiometrična vrata na platoju P-11 v RUŽV, meritev sevanja gama tovora v 
kesonu jamskega kamiona

Jedrska nesreča v Černobilu opomin za človeštvo
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Povečanje sevanja smo z ročnimi instru-
menti izmerili tako na asfaltu, makadamu 
kot tudi na travi pred našo stavbo. Zapo-
sleni, ki so zjutraj vstopili v našo stavbo, 
so radioaktivno onesnaženje z asfaltne 
površine nehote prenesli na tla v stav-
bi, kar smo potrdili z meritvami.​ RUŽV 
je o povečanih izmerjenih vrednostih 
ravni sevanja obvestil pristojne upravne 
organe. Institut Jožef Stefan iz Ljubljane 
je pritrdil našim ugotovitvam. RUŽV je 
bil prvi v takratni državi, ki je izmeril in 
dokumentiral povišano sevanje zaradi 
nesreče v Černobilu. Sledili so ukrepi in 
priporočila oblasti o omejevanju gibanja 
na prostem, o prepovedi uživanja sveže 
zelenjave in sadja, uporabi deževnice za 
pitno vodo in napajanja živine z njo, giba-
nja živali izven zaprtih pokritih prostorov 
in hranjenja s svežo travo, prepoved lova 
živali v naravi itd.
V Poročilu o nadzoru radioaktivnosti v 
vplivnem okolju RUŽV za leto 1987 je 
izvajalec nadzora Institut Jožef Stefan 
navedel, da je bilo v naravnem okolju v 
letu 1985, torej pred nesrečo v Černobilu, 
sevanje gama na travnatih tleh 0,10 do 
0,12 mikroSv/h. V prvih dneh maja po 
nesreči se je vrednost povečala za več kot 
10-krat, ob koncu maja je bilo povečanje 
le še 3- do 4-kratno, meseca novembra 
1986 pa samo še 2-kratno glede na izmer-
jeno vrednost pred nesrečo. Navedeno 
zmanjšanje je posledica tako radioaktiv-
nega razpada kot spiranja radionuklidov 
z asfalta, betona in delno tudi prenos 
radionuklidov s površine zemlje v globino.

Analize vsebnosti Cs-137 v rastlinah in 
tkivih živali

Rudnik Žirovski vrh je pred končno uredi-
tvijo rudniških objektov naročil raziskave, 
s katerimi se je preverjalo morebitno 
povišano naravno sevanje zaradi odlože-
ne rudniške jalovine v okolici odlagališč 
Jazbec in Boršt. Inštitut ERICo Velenje je 
za analize prisotnosti urana in potomcev 
njegove razpadne vrste, težkih kovin in 
onesnaženja zaradi černobilske nesreče 
izbral gobe (jesenski goban) in srne, ki 
te gobe uživajo. Gobani so bili nabrani v 
neposredni okolici rudniških odlagališč 
Jazbec in Boršt ter na Blegošu na po-
vršini nad kočo v Jelencih in Ogradami. 
Analize Cs-137 v gobanih so pokazale 
naslednje vrednosti: območje Blegoša 
vsebnost Cs-137 400 Bq/kg, neposredna 
okolica odlagališča rudniške jalovine 
Jazbec 120 Bq/kg, odlagališča hidro-
metalurške jalovine Boršt pa 290 Bq/
kg. Zakaj višja vrednost na Blegošu? 
Odgovor je preprost, ob nevihti leta 1986 

je zaradi njegove višine padlo več pada-
vin na njegovem pobočju kot v dolini, te 
so iz kontaminiranega oblaka prispevale 
več Cs-137. V okolici Dravograda je bila v 
letu 2003 v jesenskih gobanih izmerjena 
vrednost Cs-137 140 Bq/kg, v lisičkah 
110 Bq/kg, v kostanjasti polstenki (kosta-
njevka, užitna goba) pa kar 980 Bq/kg. Iz-
merjene vrednosti v Sloveniji so 100- do 
1000-krat manjše od vrednosti Cs-137, 
ki so jih izmerili v gobah v Skandinaviji v 
letih po nesreči. Evropska komisija je že 
v maju 1986 postavila mejno vrednost za 
vsebnost radioaktivnega cezija v hrani 
na 600 Bq/kg.
Poleg ljudi uživajo gobe tudi živali. Lovci 
so na območju vseh treh navedenih 
lokacij v jeseni 2006 odstrelili tri srne 
(pogosto se povečane vsebnosti Cs-137 
v tkivih srnjadi povezuje s prehranjeva-
njem z gobami in še posebej z že ome-
njeno kostanjasto polstenko in sivolistno 
žveplenjačo v poletno-jesenskem času). 
Analiza Cs-137 v mesu srn je pokazala 
naslednje vrednosti Cs-137: na navede-
nem območju Blegoša 43 Bq/kg, ob odla-
gališču Jazbec 13 Bq/kg, ob odlagališču 
Boršt pa 6,8 Bq/kg. Na območju Dravo-
grada je bila vsebnost Cs-137 prav tako 
v mesu srne do 13 Bq/kg, na območju 
Gorenjske pa v letu 1986 po nesreči celo 
do 1062 Bq/kg.
V letu 2007 je ERICo ponovil vzorčenje 
in analize gob. Izmerjene vrednosti 
Cs-137 v gobanih so bile v mejah leta 
2006 izmerjenih vrednosti. So pa dodali 
vzorčenje in analize borovnic z lokacij 
okrog odlagališča Boršt ter območja 
Blegoša: okolica odlagališča Boršt 42 
Bq/kg v posušenem vzorcu in 7 Bq/kg 

svežem vzorcu, območje Blegoša 25 Bq/
kg (posušeni vzorec) in 3,8 Bq/kg (sveži 
vzorec). V letu 2003 je ZVD Ljubljana 
v vzorcu borovnic iz Libeliške Gore pri 
Dravogradu izmeril 65 Bq Cs-137/kg. 
Podatki Cs-137 v gobah, borovnicah in v 
mesu srn so privzeti iz poročila Določi-
tev vpliva odlagališč rudniške jalovine 
Jazbec in hidrometalurške jalovine 
Boršt …, avtor ERICo Velenje, oznaka DP 
18/02/06.
V poročilu Študija koncentracije radionu-
klida Cs-137 v bioindikatorjih gozdnega 
ekosistema, ZVD Ljubljana, oznaka LM-
SAR-20230014-MŠ, Ljubljana 3. 11. 2023, 
so navedene vsebnosti analiz Cs-137 
za več območij Slovenije, za borovnice, 
gozdne jagode, robidnice, gobe ter meso 
divjega prašiča. Navedene so tudi ocene 
efektivne doze, ki bi jih z uživanjem teh 
kontaminiranih gozdnih sadežev in mesa 
prejel posameznik.

Zaključek

Začetne vrednosti dolgoživega Cs-137 v 
okolju so se v štirih desetletjih po nesreči 
z njegovim radioaktivnim razpadom in 
postopnim prenosom v večje globine 
zemljine občutno zmanjšale. Ugotavljajo 
jih lahko le specializirani laboratoriji z 
občutljivimi analiznimi metodami. Radio-
metričnih vrat v Todražu ni več. Deset let 
po nesreči v Černobilu se je vzpostavila 
mreža avtomatskih merilnikov zunanjega 
sevanja za zgodnje obveščanje v primeru 
podobnega dogodka. Iz tega prispevka 
je razvidno, da je tudi RUŽV po svojih 
močeh prispeval pomembne podatke o 
černobilski radioaktivni kontaminaciji v 
tem predelu Slovenije.

Diagram: Izmerjene vrednosti sevanja na radiometričnih vratih v RUŽV med 28. 
aprilom in 6. majem 1986. Izmerjena vrednost je podana v števkih/sek.
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Izmed enaindvajsetih takratnih udeležen-
cev se jih je tokratnega srečanja udele-
žilo deset, nekatere so zadržale različne 
obveznosti, žal jih pet ni več med nami. 
V uvodnem delu programa smo se s 
fotografijami in besedo spomnili vseh ta-
kratnih udeležencev in vsaj dela njihove-
ga umetniškega ustvarjanja. Boris Pintar 
je predstavil del svojega zapisa o tem 
dogodku iz Zbornika KD dr. Ivan Tavčar 
Poljane ob 75-letnici delovanja, Helena 
Šuklje pa je prebrala članek, ki ga je o 
tem dogodku za Delo napisal Igor Torkar.
V nadaljevanju so Polona Demšar, Lidija 
Debelak, Metod Frlic, Helena Gorjan, Iztok 
Sitar, Andrej Šubic, Maja Šubic, Janez 
Bogataj, Matej Demšar in Boris Pintar 
obujali spomine na dogodek in kontekst, 
v katerem se je lahko zgodil. Poudarili 
so mladostno zagnanost umetnikov, 
podporo lokalnega okolja in institucij, ki 
so takrat prepoznale, da se dogaja nekaj 
zanimivega, da nekaj »brbota« v Polja-
nah, kot je omenil Andrej Šubic. Metod 
Frlic je poudaril, da je bil takrat drugačen 
čas, v katerem so se že začele družbe-
ne spremembe, ki so se začele izražati 
na polju umetnosti. Takratni »festival« 
mladih ustvarjalcev je bila ena izmed 
prvih možnosti javne predstavitve njihovih 
izdelkov in priložnost za srečanje z drugi-
mi ustvarjalci.

V drugem delu smo prisluhnili izbranim be-
sedilom literatov, ki so jih brali sami (Lidija 
Debelak, Matej Demšar, Boris Pintar) ali v 
interpretaciji drugih (pesmi Renata Gorjana 
je brala njegova soproga Helena, pesem 
Franca Kopača pa je interpretirala Mateja 
Tušek). V glasbenem delu programa smo 
poslušali skladbi Franca (Braneta) Frlica 
ml. in uglasbeno pesem Janeza Ramove-
ša v izvedbi Uršule Ramoveš in Fantov z 
Jazbecove grape.
V tretjem delu so prisotni poskusili narediti 
neko vrednotenje tistega, kar se je zgodilo 
pred štiridesetimi leti z današnje perspekti-
ve. Za današnje mlade ustvarjalce je veliko 

lažje dobiti informacije in celovito podobo 
tistega, kar se dogaja po svetu; nekoč se je 
napredovalo bolj počasi. Za večjo razgle-
danost in pridobivanje veščin so prispevali, 
vsaj za Poljane, letoviščarji, ki so prinašali 
znanje in veščine in stik s širšim okoljem. 
Danes je dostopnost informacij in knjig ter 
možnost ogleda razstav veliko večja, kot je 
bila takrat.
O tem, kakšno težo je imel takratni dogo-
dek, govorita dejstvi, da je več kot četrtina 
takratnih udeležencev danes uveljavljenih 
slovenskih umetnikov, drugi pa so pridni 
ustvarjalci na drugih področjih, na katera 
jih je pripeljalo življenje.

Goran Šušnjar

Srečali so se nekateri udeleženci dogodka Umetnost mladih Poljanske doline, ki je 
pred štiridesetimi leti potekal v Poljanah. FOTO: JERNEJ PISK

Konec maja so se v novem kulturnem centru v Poljanah srečali nekateri udeleženci dogodka Umetnost 
mladih Poljanske doline, ki je pred štiridesetimi leti potekal v Poljanah.

Pogled nazaj

V začetku junija so v škofjeloški knjigarni Trava predstavili novo 
knjigo poezije poljanskega poeta Janeza Ramoveša z naslovom 
Heronova spirala in podnaslovom Mimohod panjskih končnic. 
Ramoveševa samostojna pesniška zbirka je hkrati tudi gledališko 
besedilo z dodano glasbo. Kaj torej na nekaj več kot šestdesetih 
straneh prinaša drobna knjižica z vijoličastimi platnicami in zna-
čilno rumeno ploščico, ušesnim zaznamkom, s katerim se številči 
govedo, na prvi strani? Začetni magistrale združuje 14 sonetov 
iz sonetnega venca, ki jim je dodanih 14 slik z motivi panjskih 
končnic, dodatno pa jih spremlja še 9 songov, namenjenih zboru 
ali solistom. K besedilnemu delu je dodan notni zapis skladbe 
za peti sonet, ki jo je napisal skladatelj Gregor Pompe. Knjigo je 
uredil Zdravko Duša, izšla je pri založbi KD Myra Locatelli.

Igor Kavčič

Na pogovornem večeru so o Heronovi spirali spregovorili:  
(z leve) Janez Ramoveš, moderatorka Anuša Plesničar, 
Zdravko Duša in Gregor Pompe. FOTO: IGOR KAVČIČ

Izšla Heronova spirala
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Začetki sekcije segajo v leto 2008, ko je sekcijo začel voditi Vito 
Debelak. Sekcija se je v tem času razvila v živahno in ustvarjal-
no skupnost, ki povezuje mlade in odrasle ljubitelje fotografije.
Motive, ujete v fotoaparat, razstavljajo na različnih lokacijah po 
vsej občini in tudi zunaj nje. Trenutno razstavljajo v tujini, v OŠ 
Špeter Slovenov v Čedadu, kjer je na ogled razstava z naslovom 
Med prostorom in spominom. Prav tako je na ogled razstava Ko 
kaplja postane ocean v prostorih JSKD Škofja Loka. Svoj čas s 
fotoaparatom v roki radi preživljajo v naravi, kjer izvajajo številne 
delavnice. »Poseben poudarek namenjamo domačemu okolju, saj 
verjamemo, da se navdih skriva tik pred našimi očmi. Hkrati se z 
navdušenjem odpravljamo tudi na fotografske tabore, kjer združu-
jemo učenje, ustvarjanje in druženje,« pojasnjuje Bojana Mihalič 
Stržinar, ki se je s člani sekcije odpravila že na Primorsko, Štajer-
sko, Gorenjsko. »Prva tema naših razstav so bila srednjeveška 
mesta – Škofja Loka, Piran in Ptuj. Sledila je voda v različnih obli-
kah.« V letošnjem šolskem letu so fotografsko delavnico izvedli v 
dolini Kopačnice, kjer so fotografirali potok, ter ob jezu reke Sore v 
Gorenji vasi in na Visokem. Kot poudarja, fotografsko ustvarjanje 
poteka postopno in izkustveno. Člani in učenci, skupaj jih je 28, se 
najprej seznanijo z osnovami fotografije, nato pa znanje preizkusi-
jo neposredno na terenu. »Opazovanje svetlobe, iskanje zanimivih 
kadrov in pripovedovanje zgodb s fotografijo so pomemben del 
našega dela. Za nas fotografija ni le tehnična veščina, temveč 
način izražanja ter doživljanja prostora in trenutka.«

V maju so se udeležili fotografske delavnice v Škofji Loki, ka-
tere rdeča nit so bili loški vrtovi, ter delavnice na Visokem, kjer 
so fotografirali Visoko v spomladanskem času. Člani sekcije se 
že veselijo odprtja razstave z naslovom Barve dvorca, ki bo na 
Visokem na ogled od konca junija do konca avgusta. Na njej 
bodo razstavili fotografije z motivom Visokega spomladi in je-
seni. Še pred odprtjem razstave na Visokem jih čaka dvodnevni 
tabor na Vrhniki ter razstava v parku zdravilišča RKS Debeli rtič 
ob 70-letnici zdravilišča.

Lidija Razložnik Čeferin

Narava ponuja neskončno motivov za fotografiranje.  
Foto: arhiv fotografske sekcije

Ena izmed aktivnejših sekcij Kulturno-umetniškega društva (KUD) Trata Gorenja vas je fotografska sekcija, 
ki jo vse od leta 2017 vodi Bojana Mihalič Stržinar. Svoja dela razstavljajo po vsej Sloveniji in izvajajo 
fotografske delavnice v naravi.

Navdih se skriva tik pred našimi očmi

V Novi Oselici praznik zavetnika svoje 
cerkve slovesno zaznamujejo na nedeljo 
po njegovem godu. Letošnje praznova-
nje je bilo združeno z blagoslovom nove 
pridobitve, novih klekljanih prtov. Pobudo 
za njihovo izdelavo je dala Štefka Eržen, ki 
je sicer stalna skrbnica cerkvenih prtov v 
Novi Oselici, saj jih pere, lika in namešča 
na oltarje. Kot je povedala, nekatere bolj 
občutljive prte raje da v čistilnico, druge 
pa pere doma, pri zahtevnem in več ur tra-
jajočem likanju pa ji pomaga mož. Prte je 
treba tudi »poštirkati« (utrditi s škrobom).
Ker so nekateri prti, še posebno tisti 
s čipkami, postali dotrajani, je na seji 

župnijskega sveta predlagala župniku 
in ključarjem, da bi se za vse oltarje, ki 
jih je v cerkvi kar šest, izdelali novi prti 
s čipkami. Ker sama ne kleklja, se je za 
izdelavo čipk dogovorila s klekljarico v 
Žireh, vendar je ta kmalu zbolela in ni 
mogla izpeljati naročila, zato je začela 
iskati drugo izdelovalko. Rešitev je prišla 
nepričakovano, Štefka je prepričana, 
da gre za čudežni dogodek: ko je bila z 
možem na dopustu, je prejela SMS-spo-
ročilo Silvane Jezeršek iz Kopačnice, da 
ima zanjo nekaj, kar bi jo zanimalo, saj 
je izvedela, da ima željo po novih prtih. 
Ko sta se po vrnitvi z dopusta srečali, 
ji je pokazala tri škatle od bombonjer, 
napolnjene s skrbno izdelanimi čipkami 

različnih oblik. Čipke je izdelala pokojna 
Silvanina mama Ivanka Bekš, dediči pa 
so sklenili, da jih podarijo za potrebe 
cerkva, kar bi sicer želela tudi ona. Štefka 
je narisala načrte za prte za štiri stran-
ske oltarje, glavnega, daritveno mizo in 
ambon. Sešila jih je Anica Jankovec iz 
Žirov, ki je tudi svetovala pri kombini-
ranju in sestavljanju čipk ter naredila 
ustrezno izmero oltarjev. Štefka je bila 
ob prevzemu izdelanih prtov ganjena od 
njihove lepote. To jo je tudi nagovorilo, 
da v prihodnosti obiskuje klekljarsko šolo 
v Idriji in se nauči izdelave čipk. Prte je 
pred slavnostno nedeljsko mašo blago-
slovil duhovni pomočnik v župniji Trata 
– Gorenja vas Simon Fortuna.

Jure Ferlan

Cerkev svetega Janeza Nepomuka v Novi Oselici je edina župnijska cerkev, posvečena temu svetniku  
v ljubljanski nadškofiji.

Novi prti pri sv. Janezu Nepomuku
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V toplih mesecih pouk pogosto preselimo 
v naravo in učilnico na prostem, veliko 
pa se učenci naučijo tudi skozi druženje, 
pogovor, praktične izkušnje in z zgledom.
Tako smo ob zaključku bralne značke v 
goste povabili Nika Škrleca, ki je zaradi 
vseh svojih različnih znanj za mlade pravi 
magnet. Mnogi mu sledijo na družbenih 
omrežjih, kjer objavlja vse svoje podvi-
ge in mlade navdušuje za učenje. Nik 
je mojster tehnik pomnjenja, odlično 
obvlada sestavljanje Rubikove kocke, zna 
na pamet vse slovenske poštne številke, 
med najboljšimi pa je tudi v pomnjenju 
števila pi. Ukvarja se z žongliranjem, 
potapljanjem, slikanjem, snemanjem vi-
deoposnetkov in učenjem igranja klavirja. 
Svoje navdušenje nad učenjem deli tudi 
v knjigi Pozabi vse, kar veš o spominu, v 
kateri na zanimiv in zabaven način pred-
stavi različne tehnike pomnjenja, ki jih je 
uporabljal že v šolskih letih. Na prireditvi 
je učencem na izviren in zabaven način 
prikazal, kako lahko učenje postane zani-
mivo in učinkovito. Pri tem si je pomagal 
z različnimi pripomočki – očali, ki obrnejo 
sliko na glavo, Rubikovo kocko, žogicami 
za žongliranje in posebnim kolesom, ki 
zavija v nasprotno smer, kot smo vajeni.
Kot vsako leto so se učenci veliko naučili 
s sodelovanjem v otroškem parlamentu. 
Na razrednih urah so razmišljali o tem, ka-
kšno šolo si želijo. Analizirali so trenutno 
stanje na naši šoli na področju odnosov 
in vrednot, sodelovanja, učnih vsebin ter 
načinov poučevanja. Povedali so, kaj bi 
spremenili, in podali predloge, kako bi to 
dosegli. Nato so se izbrani predstavniki 
oddelkov naše šole odpravili na OŠ Žiri, 
kjer je potekalo zasedanje medobčinske-
ga otroškega parlamenta. Pogovarjali so 
se o tem, kakšen je uspešen učenec in 
kakšen uspešen učitelj. Posebno so bili 

zadovoljni, ker so spletli nove prijateljske 
vezi z vrstniki iz OŠ Žiri in OŠ Poljane.
Devetošolci so znanje, ki so ga pridobili 
v učilnici, lahko obnovili in poglobili na 
ekskurziji na avstrijsko Koroško. Prvi po-
stanek so naredili na gradu Visoke Ostro-
vice, ki jih je navdušil s svojo podobo in 
razgledom. Pot so nadaljevali do cerkve 
Gospe Svete na Gosposvetskem polju. 
Naslednja postojanka je bil vojvodski stol, 
kjer so spoznali razlike med vojvodskim 
stolom in knežjim kamnom. V dvorani 
grbov v deželnem parlamentu v mestu 
Celovec so si ogledali originalni knežji 
kamen, nato pa so učenci samostojno v 
manjših skupinah spoznavali zanimivosti 
mesta Celovec in se učili veščin orientaci-
je. Po tem postanku so nadaljevali pot ob 
Vrbskem jezeru, kjer so naleteli na shod 
starodobnikov in predelanih avtomobilov. 
Predzadnji predah je bil Otok na Vrb-
skem jezeru, kjer so obiskali cerkev in se 
seznanili z Brižinskimi spomeniki. Izlet so 
popestrili še z obiskom Minimundusa.
Učenci 7. razreda so se na kulturni dan 
odpravili v Škofjo Loko, kjer so spoznavali 
kulturnozgodovinske zanimivosti. Obiskali 
so kapucinski samostan, kjer so jih bratje 
kapucini z veseljem popeljali skozi cerkev, 
samostan, knjižnico in pasijonsko razsta-
vo, ki bo kmalu obnovljena s fotografijami 
letošnjega Škofjeloškega pasijona.
Poseben večer in noč v šoli so dožive-
li učenci Podružnične šole Lučine na 
dogodku Noč šole. Šola se je še čez noč 
spremenila v prostor smeha, ustvarjal-

nosti in prijateljstva. Večer so začeli z 
družabnimi in športnimi igrami, nadalje-
vali pa z ustvarjanjem pravljičnih zgodb. 
Nastale so izvirne pravljice z zanimivimi 
junaki, nenavadnimi zapleti in veliko 
domišljije.
Učenci so veliko ustvarjali pri rednem 
pouku likovne umetnosti. Vsaka risba, 
slika, kolaž odraža njihov edinstven po-
gled na svet, bogato domišljijo in veselje 
do raziskovanja likovnega izraza. Teme, 
tehnike in motivi so bili različni – od 
klasičnih risb, domišljijskih svetov, pa do 
eksperimentiranja z materiali in oblikami. 
Njihove umetnine si lahko ogledate na 
razstavi Sledi domišljije v Krajevni knjižni-
ci Gorenja vas.
V maju je ponovno »vozil« pešbus. Še ena 
priložnost za učence od 1. do 5. razreda 
za druženje in učenje. Veliko učencev 
v šolo hodi peš, s projektom pa bi radi 
spodbudili še tiste, ki se za to do sedaj še 
niso odločili. Pešbus »vozijo« prostovoljci 
in ima več postaj.
Različni dogodki, spodbude in projekti so 
učencem omogočili veliko novih znanj 
in izkušenj. Ob tem so spoznavali, da se 
lahko učimo na zelo različne načine – v 
učilnici, v naravi, na odru, med vrstniki ali 
na ekskurziji. Želimo si, da bi jim bila na 
različne načine pridobljena znanja in izku-
šnje v pomoč tudi pri pridobivanju zadnjih 
šolskih ocen ter da bi bile težko priča-
kovane počitnice zato še bolj sproščene 
in namenjene dejavnostim, ki jih imajo 
otroci najraje.

Barbara Tušek in šolske novinarke

Noč v šoli na Podružnični šoli Lučine Foto: Arhiv šole

Na Osnovni šoli Ivana Tavčarja v 
Gorenji vasi ponujamo učencem 
različne izkušnje, s katerimi se 
učijo. Zavedamo se, da učenje ni 
le sedenje v učilnici in uporaba 
različnih učnih gradiv, temveč 
tudi raziskovanje, sodelovanje, 
ustvarjanje in učenje z zgledom.

Učimo se na 
različne načine
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Prvo triletje
Nepozabno doživetje za najmlajše šolarje 
je bil obisk čarobne Kekčeve dežele v 
Kranjski Gori. Poleg Kekca so srečali 
še druge junake Kekčevih prigod – pre-
strašenega Rožleta, prijazno Mojco, 
hudomušnega Bedanca, dobrosrčnega 
Brinclja in zdravilko teto Pehto. Otroci 
so z navdušenjem sodelovali v različnih 
nalogah, pomagali Rožletu, Mojci in Kek-
cu pri premagovanju izzivov ter spoznali 
pomen poguma, prijateljstva in dobrote. 
Vsi učenci prvega triletja so si v Prešerno-
vem gledališču Kranj ogledali predstavo 
Medved Pu, nato pa so se podali v rove 
pod Kranjem.

Drugo triletje
Tudi četrtošolci so se odpravili na Gorenj-
sko – v Slovenski planinski muzej v Moj-
strani, nato pa v Nordijski center Planica. 
Nepozabna je bila vožnja s sedežnico na 
velikanko, kjer so imeli krasen razgled na 
celotno dolino pod Poncami. Učenci 5. ra-
zreda so obiskali Narodni in Prirodoslovni 
muzej Slovenije v Ljubljani. Po ogledu so 
učenci zapisali svoje vtise:
»Vstopili smo v obdobje prazgodovine, 
starega in srednjega veka. Vodički sta 
bili zelo prijazni in sta nam povedali in 
pokazali veliko zanimivega. Lahko smo 
potežkali mamutov zob in ocenili njegovo 
težo. Bil je težji, kot smo pričakovali. 
Izvedeli smo, da je mamut imel samo štiri 
zobe, ki jih je večkrat menjal. Ko so se 
obrabili, so mu izpadli in zrasli novi. Videli 
smo najstarejše glasbilo na svetu, ki se 
imenuje neandertalčeva piščal. Zelo zani-
miv je bil drevak, ki je dolg kar 9 metrov in 
30 centimetrov. Presenetil nas je podatek, 
da je lahko prenesel težo ene tone.«
Zanimiv športni dan so doživeli učenci 5. 
in 6. razreda. V Tacnu so si ogledali demo 
vožnje in kvalifikacije za tekmo svetov-
nega pokala v slalomu na divjih vodah. 
Obiskali so tudi hidroelektrarno in se pre-
izkusili v veslanju. Dopoldne so popestrile 
še igre na napihljivih igralih, maskoti, 
sladoled … Navijali pa so tako dobro, da 
se je potem konec tedna izkazal za zelo 
uspešnega za slovenske tekmovalce.

Tretje triletje
Kulturni dan v Kranju je učenkam in učen-
cem 7. in 8. razreda ponudil veliko. Ogled 
Mestne knjižnice Kranj je marsikoga pustil 
odprtih ust, saj so videli, da knjižnica ne po-
meni le hranjenja in izposoje knjig, zvočnih 
in e-knjig ter filmov, ampak ponuja številne 
druge, raznolike dejavnosti ter možnosti 
izobraževanja, druženja in ustvarjanja. 
Sprehod po starem mestnem jedru, ki je v 
celoti zaščiteno kot kulturni spomenik, jih 
je popeljal po ozki ulici ob starem obzidju, 
mimo gradu Khislstein in pomembnih cer-
kva – vse do Pungerta; potem pa na Glavni 
trg – do Prešernovega gledališča Kranj, 
pred katerim stoji mogočen petmetrski 
kip Franceta Prešerna. In še gledališče – v 
Prešernovem gledališču je učence prite-
gnila uprizoritev prve slovenske komedije 
Županova Micka, prvega posvetnega 
dramskega besedila v slovenščini, ki ga je 
napisal Anton Tomaž Linhart.

Bicikl 2026
V okolici naše šole in na šolskem igrišču 
je znova potekalo tradicionalno tekmo-
vanje Kaj veš o prometu?, znano tudi kot 
Bicikl. Učenci so svoje znanje in spre-
tnosti preizkusili v spretnostni vožnji na 
poligonu ter v vožnji po naselju, kjer so 
morali pokazati dobro poznavanje prome-
tnih pravil. Pri tem so jih spremljali učitelji 
– ocenjevalci, ki so budno beležili njihovo 
ravnanje in pravilno vključevanje v pro-

met. Najbolje se je odrezal Ian Dolenec 
iz 5. b razreda, ki je pred kratkim opravil 
kolesarski izpit in blestel z doslednim 
upoštevanjem prometnih pravil; 2. mesto 
je osvojil Mark Potrebuješ iz 8. b razreda, 
3. mesto pa Peter Pisk iz 6. a razreda.

Medijska pismenost in karte FulFejk
V šolo smo povabili novinarki Oštra, 
Centra za preiskovalno novinarstvo v 
jadranski regiji, ki sta učenkam in učen-
cem v obliki delavnice predstavili pomen 
medijske pismenosti – kako pomembno 
je prepoznavati in se znajti v poplavi dez-
informacij, lažnih novic ter hkrati razvijati 
kritično mišljenje. Poleg nekaj teorije in 
pogovora je v interaktivno učenje vključe-
na igra s kartami FulFejk, ki so jo s par-
tnerji razvili prav v ta namen.​ Devetošolke 
so o tej izkušnji zapisale:
»V torek, 2. junija 2026, smo se letošnje 
in lanskoletne šolske novinarke udeležile 
delavnice o dezinformacijah in lažnih 
novicah, pridružili pa so se nam še nekateri 
uspešni učenci naše šole. Delavnica je 
vključevala različne zabavne igre ter veliko 
koristnih informacij o tem, kako prepoznati 
razliko med pravimi in lažnimi novicami, ki 
jih zasledimo v raznih medijih. Zanimiva 
igra, ki so nam jo predstavili, nas je spodbu-
dila k sodelovanju in na koncu smo si tudi 
sami poskusili izmisliti svojo lažno novico. 
Zagotovo so takšna ozaveščanja o medijih 
pomembna in bodo marsikomu koristila.«

Šolske novinarke in Bernarda Pintar

Karte FulFejk za krepitev medijske pismenosti Foto: arhiv šole

Maj je mesec doživetij za vse šolarje. Ker je teh doživetij na Osnovni šoli Poljane veliko, smo izbrali samo nekaj 
najzanimivejših za vsako triletje. Če želite izvedeti še kaj več, obiščite spletno stran naše šole.

Poleg bralne otroci razvijajo tudi kulturno, športno in 
medijsko pismenost
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Dogodek je bil priložnost za praznovanje bogate zgodovine 
zbornice, zahvala vsem, ki so v petih desetletjih soustvarjali 
njeno pot, ter poudarek, kako pomembna sta obrt in podje-
tništvo za razvoj Škofjeloškega. Slavnostne prireditve so se 

poleg članov zbornice udeležili številni gostje iz gospodarske-
ga, lokalnega in stanovskega okolja.

Podelili priznanja zbornice
Na slovesnosti, ki je potekala v Športni dvorani Trata, je OOZ 
podelila priznanja posameznikom, podjetnikom in organizaci-
jam. Posebno zahvalo za podporo in sodelovanje pri razvoju 
podjetniškega okolja na Loškem so prejeli vsi župani, tudi Milan 
Čadež. OOZ Škofja Loka je podelila tudi bronasta, srebrna in zla-
ta priznanja za pomemben prispevek k razvoju, povezovanju in 
krepitvi obrtništva in podjetništva na Loškem. Srebrno priznanje 
je prejela Tatjana Novak z Dolenjega Brda. Obrtno-podjetniška 
zbornica Slovenije je podelila bronaste, srebrne in zlate ključe. 
To so priznanja za uspešno delo na področju obrti in podjetni-
štva ter predano delo v stanovski organizaciji. Bronasta ključa 
sta tako prejela Miha Lavtar in Tomaž Potočnik, srebrnega pa 
Jernej Jezeršek.

Še naprej krepiti podjetništvo in obrtništvo
Vizija OOZ Škofja Loka je, da ostane in postane še bolj prepo-
znavno središče povezovanja, znanja in podpore obrtnikom ter 
podjetnikom na Loškem. »Želimo ohraniti tisto, kar nas je spre-
mljalo zadnjih 50 let – osebni stik, zaupanje in povezanost med 
člani – hkrati pa zbornico odpirati novim generacijam, sodobnim 
tehnologijam in novim oblikam sodelovanja,« je poudarila sekre-
tarka Petra Dolenc. Zbornica bo v prihodnje še več pozornosti 
namenjala prenosu znanja med izkušenimi in mladimi podjetniki, 
mreženju, mentorstvu ter vsebinam, ki članom pomagajo pri ra-
zvoju njihovih podjetij. »Želimo, da je zbornica prvi naslov, na ka-
terega se obrtniki in podjetniki obrnejo, ko potrebujejo informaci-
je, podporo, povezave ali nove priložnosti. Verjamemo, da lahko 
s spoštovanjem tradicije in pogumnim pogledom v prihodnost 
še naprej krepimo podjetništvo in obrtništvo. Če smo prvih 50 let 
gradili močne temelje, želimo naslednjih 50 let ostati prostor, kjer 
se srečujejo izkušnje, znanje, podjetnost in nove ideje.«

Lidija Razložnik Čeferin

Med prejemniki ključev OOZ so bili tudi Miha Lavtar, Tomaž Potočnik in Jernej Jezeršek. Foto: Benjamin Beci

Sredi maja je Območna obrtno-podjetniška zbornica (OOZ) Škofja Loka, ki zastopa interese podjetnikov 
in obrtnikov na območju Škofje Loke ter zagotavlja podporo pri razvoju njihove dejavnosti, zaznamovala 
petdesetletnico delovanja.

Jubilej škofjeloške zbornice

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

Gorenjski glas v vsak dom na Gorenjskem 

14 dni brezplačnega  
časopisa 
Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena  
vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali 
ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo  
pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 
051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja  
vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo  
pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili  
pogoje za naročnino. 

Pridružite se naši veliki družini naročnikov,  
ne bo vam žal! 

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem 
naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje 
brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili. 
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Dogodka se je udeležilo več kot 50 ljudi, 
ki jih povezuje ljubezen do čebelarstva 
in medsebojnega sodelovanja. Dan so 
začeli s pohodom, ki je udeležence vodil 
iz Srednje vasi čez Brda na vrh Slemen 
in nato nazaj do cerkve svetega Križa. 
Osem kilometrov dolgo pot so uspešno 
premagali tako izkušeni čebelarji kot tudi 
najmlajši pohodniki.
Med potjo so se okrepčali z jagodami in 
borovnicami, na Slemenih pa sta pohod-
nike gostoljubno sprejela čebelarja Janko 
in Marjan skupaj s soprogama. Pohod so 
zaključili z mašo pri svetem Križu, nato pa 
v kozolcu Pri Mežnarju nazdravili zdrav-
ju vseh čebelark in čebelarjev. Veseli so 
novega društvenega podmladka, ki prinaša 
svežo energijo ter zagotavlja razvoj čebelar-
stva v Poljanski dolini. V društvu poudarja-
jo, da so medsebojna pomoč, povezovanje 
in sodelovanje ključne vrednote njihovega 
delovanja. Posebej ponosni so na najmlaj-
še, ki jih delo s čebelami navdušuje že v 
zgodnjih letih in jim privzgaja spoštovanje 
do narave ter pomena čebel za okolje.

Zbralo se je več kot petdeset čebelarjev
Prvo soboto v juniju so se čebelarji Čebelarskega društva Blegoš skupaj z družinskimi člani in prijatelji zbrali 
na tradicionalnem letnem srečanju.

Martina Kolenc Novak

Več kot 50 udeležencev se je zbralo na tradicionalnem srečanju čebelarjev ČD 
Blegoš. Foto: Martina Kolenc Novak

Kresovanje so pripravili prizadevni člani Turističnega društva 
Gorenja vas, ki se trudijo popestriti dogajanje v kraju ob raz-
ličnih priložnostih in jim ni žal prostega časa za to dejavnost. 
Travnik je za kresovanje odstopil lastnik in član društva Danijel 
Vehar z Veharjeve domačije v Lajšah, poskrbel pa je tudi za 
večino gorljivega materiala za kres.
Za prevoz klopi, miz in druge opreme za kresovanje iz društve-
nega skladišča v Todražu je s svojim traktorjem poskrbel član 
društva Boštjan Čadež, drugi člani in članice pa so poskrbeli za 
nemoteno dogajanje in postrežbo z jedmi z žara in osvežilnimi 
napitki. Na dogodek so bili vabljeni vsi krajani Gorenje vasi in 
okolice. Kot je povedal predsednik TD Gorenja vas Jožef Čepin, 
so bili z obiskom glede na vremenske razmere zadovoljni, manj-
kalo ni niti prijetnega vzdušja ob soju gorečega kresa in prijetni 

glasbi. Prižig kresa so izvedli ob 20. uri, druženje pa se je na-
daljevalo še v pozne večerne ure. Vse, tudi tiste, ki so letošnje 
kresovanje zamudili, vabijo, da se ga udeležijo prihodnje leto.

Prvomajsko kresovanje v Gorenji vasi
Na idilični lokaciji na gričevnatem pomolu v bližini 
velike slovenske zastave in oddajnika mobilnih 
signalov nad Trato v Gorenji vasi je tudi letos na 
predvečer 1. maja potekalo kresovanje.

Jure Ferlan

Toplota kresnega ognja je udeležence prijetno ogrela v svežem 
večeru. Foto: Jožef Čepin
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Na dan dogodka se asfaltno igrišče 
spremeni v dve igralni površini, na katerih 
vzporedno potekajo tekme. Letos se je 
12 prijavljenih ekip razporedilo v dve 
skupini. Šest ekip posamezne skupine se 
je na svojem igrišču pomerilo ena proti 
drugi. V popoldansko nadaljevanje tur-
nirja na izločanje so se iz vsake skupine 
uvrstile najboljše štiri ekipe. Večina ekip 
je bila sestavljena iz igralcev različ-
nih klubov. Skoraj nobene ekipe niso 
zastopali le aktivni registrirani igralci pri 
Floorball zvezi Slovenije. Tem se prid-
ružijo prijatelji, bratje, očetje in nekdanji 
igralci. Floorball se v Sloveniji največ igra 
prav na Škofjeloškem, po ekipah izstopa-
jo kraji Škofja Loka, Poljane, Žiri, Gabrk in 
Hotavlje. Poleg tega imajo močne ekipe 
še v Borovnici in v Mojstrani, od koder so 
na dogodek prišli praktično vsi igralci.
Četrto mesto na letošnjem Švicbolu je 
osvojila ekipa Svizci, za katero so nasto-
pili mladinci Floorball kluba Škofja Loka 
in njihovi očetje. Na tekmi za tretje mes-
to jih je premagala ekipa Brajo stars, za 
katero so nastopili igralci iz Mojstrane, 
med katerimi trenutno kar trije zasto-
pajo barve avstrijskega prvaka VSV iz 
Beljaka, in pa iz Borovnice. Finalna tek-
ma je bila prava poslastica za gledalce, 
zmagala pa je ekipa Mešanci, sestavlje-
na iz igralcev Polanske bande, FBK Loka 

in FBK Žiri. Na drugem mestu je pristala 
ekipa Poslednji ples, za katero so igrali 
najboljši igralci FBK Borovnica, ki je 
letos v finalu mednarodne floorball lige 
po podaljšku izgubila težko pričakovani 
naslov. Najboljšim ekipam in najkorist-
nejšemu igralcu turnirja je pokale podelil 
župan Milan Čadež, ki si je tudi ogledal 
zadnjih nekaj tekem. Poleg floorballa so 
se nekateri igralci sredi dneva udeležili 
tudi tekmovanja v zabavni igri beerpong, 
ki ga organizirajo predstavniki ŠD Brlog 
z Gabrka. Pregreti igralci so se imeli 
možnost osvežiti v dveh napihljivih 
bazenih. Kot je povedal Primož Drnov-
šek, predsednik ŠD Poljane, dogodek 

vsako leto sovpada s finalno tekmo 
nogometne lige prvakov. Letos se je 
nogometna tekma začela prej kot obi-
čajno in zaključila tik po finalu turnirja. 
Organizator zato letos ni pripravil ogleda 
finala na velikem platnu. Drnovšek je še 
pojasnil, da je še prezgodaj napovedova-
ti ali bodo naslednje leto priča jubilejni 
20. izvedbi Švicbola, saj je kar nekaj 
članskih igralcev v obdobju ustvarjanja 
družin. Zaključil je še z mislijo, da sta pri 
pripravi in izvedbi takšnega športnega 
dogodka vedno pomembna dejavnika 
tudi izkušenost in opremljenost organi-
zatorja s sredstvi, ki omogočijo njegovo 
uspešno izpeljavo.

V Poljanah letos že devetnajsti Švicbol
Zadnjo majsko soboto je igrišče pri šoli v Poljanah gostilo Švicbol 2026. Članska ekipa floorball sekcije 
Polanska banda, ki deluje v okviru Športnega društva Poljane, je letos organizirala že 19. rekreativni turnir v 
floorballu, ki je potekal vse od jutra do večera.

Jure Ferlan

Na igrišču ob poljanski šoli so ves dan potekale tekme med ekipami. 
Foto: Jure Ferlan

V nedeljo, 14. junija, se je z glavno preizkušnjo končal 45. 
Maraton Franja. Za tridnevni dogodek je bilo prijavljenih 6150 
kolesarjev in kolesark, od tega jih je dobrih 3200 tekmovalo 
na malem in velikem Maratonu Franja. Del trase obeh je bil 
tradicionalno speljan po cestah na območju občine Gorenja 
vas - Poljane.
Navijači, ki so se znova zbrali v velikem številu, so lahko 
pozdravili tudi domače favorite. Na veliki Franji je Tilen Potisk 

osvojil 27. mesto (3;44:46), Aleš Hren (oba Indu team – ŠD Po-
ljane) je bil 51., Andrej Dolenc (Polycom Racing team) pa 61. Še 
posebej se je izkazala Simona Dolinar (Polycom Racing team). 
V absolutni ženski konkurenci je bila enajsta, v svoji starostni 
kategoriji pa je zmagala. Veliko Franjo v dolžini 156 kilometrov 
je prekolesarila v štirih urah, devetnajstih minutah in desetih 
sekundah. Za primerjavo: čas zmagovalke je bil 3;54:12.
Na mali Franji je bil Miha Oblak (ŠD Špik Lučine) 55., Tija Bla-
gotinšek (Polycom Racing team) pa 51., druga v svoji starostni 
kategoriji.

Simona Dolinar na Franji na najvišji stopnički
Del trase Maratona Franja poteka skozi občino Gorenja vas - Poljane, kjer so navijači lahko pozdravili tudi 
domače kolesarje, ki so se znova izkazali.

Maja Bertoncelj
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Marca je nastopil v krpljanju na Pohorju, ki so se ga udeležili 
tekmovalci iz 72 društev, pridruženih Specialni olimpiadi Slove-
nije. Dosegel je odlično drugo mesto.
Udeležil se je tudi 31. regijskih iger Specialne olimpiade Slo-
venije za Gorenjsko maja na atletskem stadionu v Radovljici. 
Dogodek, ki je združil številne športnike, je organiziral CUDV 
Radovljica v sodelovanju z Društvom Sožitje in drugimi šolami 
ter zavodi v regiji. Tu je Robi dosegel prvo mesto v atletiki v 
konkurenci 80 tekmovalcev. Medaljo mu je podelila znana 
slovenska športnica Sara Isaković. Pri pripravah na to tekmo-
vanje mu je pomagal oče Pajo Cakići, trenirala sta v Škofji Loki 
na igrišču ob Osnovni šoli Škofa Loka-Mesto z ekipo Sožitja in 
v Gorenji vasi na športnem igrišču ob osnovni šoli. Poseben 
uspeh je bilo drugo mesto v plavanju na 50 metrov na 20. Dr-
žavnih igrah Specialne olimpiade Slovenije, ki so potekale med 
6. in 8. junijem. Plavanje je potekalo v bazenu na Kodeljevem 
v Ljubljani. Pomeril se je v konkurenci 350 tekmovalcev. Tudi 
na ta uspeh ga je pripravil oče in trener Pajo Cakići, ki ga je v 
mesecu pred tekmovanjem dvakrat tedensko vozil na treninge v 
bazen v Železnikih in enkrat tedensko v bazen v Tivoliju. Kot je 

še povedal oče, je bilo dogajanje na igrah pestro, poleg športa 
so se v soboto tekmovalci med drugim popeljali na zanimivo 
vožnjo z ladjico po Ljubljanici.

Med najboljšimi specialnimi športniki
Robi Cakići iz Gorenje vasi je v letošnji športni tekmovalni sezoni na področju specialnega športa za osebe z 
motnjami v duševnem razvoju, ki se je začela z novim letom, zbral že nekaj lepih uspehov.

Jure Ferlan

Robi Cakići z letos osvojenimi medaljami Foto: Jure Ferlan

Kot je povedal predsednik kluba Patrik Vlaj, so fantje v izjemno 
borbeni in enotni predstavi osvojili naslov državnih podprvakov, 
kar je izjemen uspeh za mladi klub iz Gorenje vasi.

Nastopili v 10 od 11 disciplin in v treh dosegli zmago z izjemno 
prepričljivo razliko. Posebej izstopajoči so bili nastopi Aljaža 
Eržena, ki je zmagal v skoku v daljino z novim osebnim rekordom 
553 cm, Benjamina Pšundra, ki je dosegel zmago na 1000 m s ča-
som 2:59,27, ter Žana Trčka, ki je slavil zmago v metu vorteksa z 
dolžino 56,89 m. Odlična rezultata sta dosegla tudi Žiga Homec z 
2. mestom v suvanju krogle in Maj Pivk s 3. mestom v teku na 60 
m z ovirami. Vsi drugi člani ekipe so prispevali pomembno število 
točk, vključno s štafeto 4-krat 200 m. Vsak posameznik je na svoj 
način pokazal pravo ekipno srce in borbenost. Kot je še pojasnil 
Vlaj, je Atletski klub Gorenja vas - Poljane relativno mlad, a zelo di-
namičen klub, ki aktivno širi atletiko, kraljico športov, na območju 
Gorenje vasi in Poljan. Ustanovljen je bil z namenom, da otro-
kom in mladostnikom ponudi kakovostne treninge v prijetnem, 
domačem okolju. Treningi potekajo v športni dvorani Gorenja vas, 
na stadionu pred šolama v Gorenji vasi in v Poljanah ter v naravi. 
Prilagojeni so posameznikovim zmožnostim in starostni skupini, 
ki se delijo na tri starostne kategorije. Klub je polnopravni član 
Atletske zveze Slovenije, kar vsem članom omogoča nastopanje 
na uradnih državnih tekmovanjih. Poleg tekmovalnega progra-
ma klub aktivno deluje tudi na področju rekreacije in splošnega 
razvoja gibalnih sposobnosti otrok. Poudarek je na veselju do 
gibanja, fair playu in dolgoročnem razvoju atleta.

Postali državni podprvaki
Tretjo soboto v maju je v Novi Gorici potekalo ekipno prvenstvo Slovenije za pionirje U14. Udeležila se ga je 
tudi ekipa Atletskega kluba Gorenja vas - Poljane.

Jure Ferlan

Ekipa Atletskega kluba Gorenja vas - Poljane je nedavno 
dosegla lep uspeh na ekipnem prvenstvu Slovenije za pionirje 
U14. Foto: arhiv kluba
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Že tradicionalni dogodek, namenjen otrokom, njihovim staršem 
in prijateljem, je organizirala Razvojna agencija Sora – Turizem 
Škofja Loka v sodelovanju z Zavodom Enostavno prijatelji s 
podporo Občine Gorenja vas - Poljane in sponzorjev.
Festival so odprli skupaj s škratkom Prijateljčkom in nastopom 
Mestnega pihalnega orkestra Škofja Loka. Program je pope-
stril še Mažoretni in twirling klub Kranj. Otroci so lahko skozi 
dan na Pravljičnem odru doživeli Čarobni vilinski gozd, plesni 
nastop skupine Step, pravljično urico s smreko Veselko na temo 
gozdnega bontona, glasbeno-plesno zabavo z velikanskimi 
milnimi mehurčki, bobrovo skrivnost, tek Zdravka Lidla, zajčka 
Sladka in čarobno kuhinjo ter škratkov plesni žur. Poleg odra 
so na travniku pred dvorcem potekale še pravljične dežele in 
ustvarjalnice. V Gozdni deželi lisičke Zvitorepke so izdelovali 
nakit iz naravnega materiala, se preizkušali na gozdnem spretno-
stnem poligonu, metali gozdno kopje, ustvarjali z listi in gozdni-
mi plodovi v gozdni slikarski delavnici, ustvarjali v delavnici z 
naslovom Sprehod skozi gozd, v risarski delavnici so imeli temo 
Opraševalcem prijazen vrt, predstavljala sta se Gobarsko društvo 
Škofja Loka in Lovska družina Gorenja vas, možna pa je bila tudi 

degustacija različnih vrst medu na stojnicah čebelarskih društev 
Škofja Loka in Blegoš. V Deželi gozdnega škrata so potekali 
izdelovanje škratkovih pokrival in najljubših gozdnih živali, 
glasbena delavnica s škratkom Muzikalčkom, labirint do zaklada 
škratka Zakladka, škratkova poslikava obraza in škratkov igralni 
kotiček. V deželi športa je bilo možno obiskati športni poligon, 
pajkovo mrežo in bungee trampolin. Škratkovo dolino sta zasedli 
Knjižnica Ivana Tavčarja Škofja Loka s Knjižnico pod drevesnimi 
krošnjami in Loški muzej Škofja Loka z ustvarjalno delavnico 
Živali v gozdu. Posebno pozornost je pritegnila razstava eksotič-
nih živali. Predstavili so se tudi zanimivi poklici: policisti, gasilci 
in reševalci. Kot je povedala vodja Turizma Škofja Loka Andreja 
Križnar, je bila tokratna tema dogodka odlična, saj so bile v zvezi 
z njo mogoče zelo zanimive delavnice in širjenje zavesti, da se 
je lepo igrati v naravi in ustvarjati z materiali iz gozda. Ambient 
Dvorca Visoko je po njenem za takšno prireditev idealen. Našteli 
so okrog tri tisoč obiskovalcev tako iz bližnje kot daljne okolice 
Poljanske doline. Poudarila je še, da je bistvo festivala v druženju 
otrok, staršev in starih staršev, na dogodku pa se sklepajo tudi 
nova prijateljstva.

Na Visokem je bilo spet 
živahno
Tretjo nedeljo v maju je med 10. in 17. uro na 
prizorišču pred Dvorcem Visoko, objetem v naravo 
Poljanske doline, potekal otroški festival Dan 
prijateljstva, tokrat na temo gozda.

Jure Ferlan Otroci so uživali v številnih dejavnostih. Foto: Jure Ferlan

Po jutranji maši na Trati in dopoldan-
ski maši v cerkvi sv. Urbana na Gorenji 
Dobravi sta predstavili odpravo skupine 
slovenskih prostovoljk, ki se odpravljajo 
na misijon v Kazahstan v pomoč gosti-
telju, misijonarju patru Mihu Majetiču, ki 
deluje v tej srednjeazijski državi. Gre za 
štiri študentke, ki se v okviru programa 
POTA letos poleti odpravljajo na misijon 
v Kazahstan. Poleg Eve Kristine in 
Jere se tja odpravljata še Anika in Dea 
Medved. Program deluje že 20. leto pod 
okriljem Katoliške mladine in mladim 
omogoča izkušnjo misijonskega prosto-
voljstva doma in v tujini. Letos se bodo 
prostovoljci v devetih skupinah odpravili 
na misijone v sedem različnih držav. To 

so Ukrajina, Turčija, Kazahstan, Indija, 
Kenija, Madagaskar in Argentina. One se 
odpravljajo v glavno mesto Kazahstana 
Astano. Tam bodo tri tedne sodelovale 
pri pripravi in izvedbi oratorija, oratorij-
skih dni in opravljanju lažjih fizičnih del 
v tamkajšnjem župnišču, med drugim 
bodo pomagale pri prenovi samostana. 
Zelo so hvaležne župniji Trata – Gorenja 
vas in župniku Marjanu Lampretu, da je 
omogočil predstavitev njihove dejavno-
sti in zbiranje sredstev v župnijski cerkvi 
svetega Janeza Krstnika in kasneje 
še pri svetem Urbanu. Župljani so bili 
po njunih besedah zelo velikodušni in 
prijazni, in so bili z njima pripravljeni 
poklepetati. Zbran denar bodo namenili 
delovanju in podpori na misijonu, druge 
stroške (letalske vozovnice, cepljenja 

…) si krijejo prostovoljke same. Vsem 
darovalcem se zahvaljujejo za darove in 
moralno podporo.

Misijonarki na obisku v Poljanski dolini
Na binkoštno nedeljo, 24. maja, sta župnijo Trata – Gorenja vas obiskali 
laični misijonarki prostovoljki Eva Kristina Omejc in Jera Dacar.

Jure Ferlan

Eva Kristina Omejc in Jera Dacar sta 
svoje delo v Kazahstanu predstavili 
tudi pred cerkvijo sv. Urbana na Gorenji 
Dobravi. Foto: Jure Ferlan
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Novo vozilo bo zamenjalo staro, ki ga imajo v društvu že 28 let 
in ga je v zadnjih letih dodobra načel zob časa. »Z njim nismo 
smeli več prevažati otrok. Vozilo ima dvokolesni pogon in 
velikokrat smo imeli kar nekaj težav pri vožnjah na kraj inter-
vencije,« pojasni poveljnik PGD Trebija Tomaž Jereb in veselo 
poudari, da ima novo vozilo štirikolesni pogon in bodo zato 
veliko lažje posredovali na višje ležečih območjih, ki jih pokriva 
njihovo društvo.
Gasilsko vozilo GVM-1 je v osnovi namenjeno prevozom moštva. 
»V našem primeru nam bo poleg prevoza moštva v pomoč pri 
vodenju intervencij, saj se ga lahko uporabi bodisi na povelj-
niškem bodisi na sprejemnem mestu.« Z njim bodo gasilci na 
kraj intervencije pripeljali opremo, ki bo shranjena v zadnjem, 
tovornem delu. Oprema bo shranjena na posameznih vozičkih, ki 
se zapeljejo v zadnji del vozila. »Vozički bodo izdelani za različne 
namene, in sicer najprej pričakujemo voziček za prevoz prenosne 
motorne črpalke (MB 8/8) s pripadajočo opremo, ki bo namenjen 
za dobavo vode iz bližnjega potoka ali reke, ter voziček za primer 
poplave. Ob večjih poplavah se bo lahko formirala ekipa, ki bo 
z vozilom in s poplavnim vozičkom samostojno posredovala.« 
Društvo je finančna sredstva za nakup vozila zbiralo zadnjih 
nekaj let in ga naposled kupilo z lastnimi sredstvi in pomočjo 
donatorjev. Vrednost investicije je 70 tisoč evrov. »Za nakup smo 

se odločili v začetku leta 2025, ko je nabavo novega vozila potrdil 
občni zbor. Sestavili smo odbor za nabavo novega vozila, ki se 
je večkrat sestal in usklajeval vse podrobnosti o vozilu. Najlepša 
hvala vsem, ki so nam kakorkoli pomagali pri nakupu vozila.« 
PGD Trebija se trenutno srečuje s pomanjkanjem prostora za vso 
opremo, zato bodo za novo vozilo zgradili začasni nadstrešek. 
Ne skrivajo pa, da si čim prej želijo novega gasilskega doma, v 
katerega bodo lahko pospravili in smiselno razporedili vsa vozila 
in opremo ter tako varno in učinkovito delovali tudi v prihodnje. 
Upajo, da bi 100-letnico društva zaznamovali z odprtjem novega 
gasilskega doma. Še prej, 11. julija letos, ob 18.30 pa vabijo vse 
občane na slavnostni prevzem novega gasilskega vozila in gasil-
sko veselico z ansamblom S.O.S. kvintet.

Novo gasilsko vozilo na Trebiji
Vozni park PGD Trebija je od začetka junija bogatejši 
za novo gasilsko vozilo GVM-1, katerega uradni 
prevzem bo 11. julija na igrišču na Trebiji.

Lidija Razložnik Čeferin

Z novim vozilom bodo trebijski gasilci lažje posredovali na višje 
ležečih območjih. Foto: arhiv društva

Sestavljajo jo »ustanovni« član in pobu-
dnik Jan Kos iz Delnic ter njegova sorod-
nika Gašper Gantar iz Malenskega Vrha in 
Urban Čelik iz Dolenje Žetine.
Kot je pojasnil Jan, se je s pritrkavanjem 
prvič v živo srečal v zvoniku na Gabrški 
gori na žegnanju septembra leta 2023, 
aktivno pritrkavati pa je začel za božič 
leta 2024 v zvoniku župnijske cerkve v 
Predmostu pri Poljanah. Za svojo ma-
tično cerkev pa si je skupaj s kolegoma 
izbral to na Malenskem vrhu. Svoje prvo 
pritrkavanje je tu izpeljal na žegnanjsko 
nedeljo oktobra lani, ko se mu je pridružil 
Gašper, aprila letos pa še Urban, kar je 
idealno, saj vsak izmed njih lahko pritrka-

va na svoj zvon. V načrtu imajo, da bodo v 
prihodnosti s pritrkavanjem polepšali vse 
redne maše na Gori, kakor se tudi imenuje 
hrib s cerkvijo. Te so na prvo nedeljo v 
maju, 15. avgusta na veliki šmaren in na 
rožnovensko nedeljo, ki je prva v oktobru. 
Vadijo vsaj enkrat na mesec, da ne poza-
bijo melodij. V zvoniku gorske cerkve jih 
čakajo trije zvonovi, veliki in mali sta bila 
ulita leta 1928, srednji pa je iz leta 1657 
in je najstarejši zvon in obenem glasbilo 
v občini Gorenja vas - Poljane. Jan bi si 
sicer želi, da bi bili v tako velikem zvoniku 
večji zvonovi, saj mali tehta zgolj 168 
kilogramov, veliki pa »le« 541 kilogramov, 
teža zgodovinskega pa ni znana. Ker so 
tako majhni, se tudi ne slišijo prav daleč. 
Jan tudi izdeluje posnetke zvonjenja in 

pritrkavanja po okoliških zvonikih, doma 
pa ima komplet provizoričnih zvoncev iz 
glinenih lončkov, na katere vadi. Kot še 
doda, bo čez štiri leta, ko bo lahko opravil 
vozniški izpit, lažje hodil pritrkavat in sne-
mat še v druge, bolj oddaljene cerkve. Za 
prihodnost pritrkavanja na Gori in okolici 
se torej ni bati.

Na Gori ima pritrkavanje prihodnost
V Poljanski dolini ponekod še ročno pritrkavajo, nedavno pa je pri 
cerkvi Marijinega vnebovzetja na Malenskem vrhu nastala nova 
pritrkovalska skupina.

Jure Ferlan

Jan Kos (prvi z desne) in njegova 
sopritrkovalca Gašper in Urban pod 
zvonom iz leta 1657 na Gori 
Foto: Jure Ferlan
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V Knjižnici Ivana Tavčarja Škofja Loka 
smo tudi letos pripravili pestro poletno 
dogajanje za vse ljubitelje branja – od 
najmlajših do najzvestejših knjižnih 
navdušencev.
Izbrati pravo knjigo za dopust ni vedno 
preprosto. Zato smo knjižničarke pripra-
vile poseben bralni izbor Fletno poletno 
branje, ki nosi preprost, a zgovoren moto: 
En fajn roman za na dopust. Na vas 
čakajo zgodbe za vse okuse – sproščeni 
in romantični romani, napete kriminalke, 
morsko obarvane pripovedi ter knjige, 
ob katerih boste pozabili na čas. Izbrano 
gradivo bo v vseh enotah knjižnice po-
sebej označeno in postavljeno na vidno 
mesto, da ga boste zlahka našli.
Radi odkrivate nove avtorje in zgodbe? 
Potem vas bodo navdušile naše prilju-
bljene vrečke presenečenja. Vsaka vreč-
ka za odrasle vsebuje tri skrbno izbrane 
knjige, ki jih za vas pripravimo knjižni-
čarke. Tematski paketi skrivajo različne 
knjižne svetove, vi pa se prepustite pre-
senečenju in morda odkrijete svojo novo 
najljubšo knjigo.
Tudi letos poletje v knjižnici prinaša 
poseben izziv za mlade bralce. Z branjem 
si bodo lahko prislužili slastno nagrado – 
sladoled! Kakšna naloga vas čaka letos? 
To ostaja skrivnost, ki vam jo predstavimo 
ob obisku knjižnice. Zagotovo pa bo do-
volj zabavna, da bo branje še prijetnejše. 
Za otroke in mladino ravno tako pripravlja-
mo vrečke presenečenja, polne zanimivih 
zgodb, pustolovščin in knjižnih junakov, ki 
bodo popestrili vroče poletne dni.
Ne glede na to, ali boste dopust preživeli 
ob morju, v gorah ali doma, vas v knjižni-
ci čaka prava poletna zakladnica zgodb. 
Obiščite nas, izberite svojo naslednjo 
knjigo, prepustite se presenečenju in 
odkrijte, kam vas bodo odpeljale strani 
dobrega branja. Naj bo letošnje poletje 
tudi bralna pustolovščina.

Dan prijateljstva 2026
Sredi maja je na Visokem ob Tavčarje-
vem dvorcu potekal družinski festival 
Dan prijateljstva. Seveda je bila tam tudi 
naša knjižnica, ob Tavčarjevem kipu, kjer 
imamo že stalno mesto. Letošnja tema 
je bil gozd. Pripravili smo delavnico, kjer 

so otroci izdelovali stenski rastlinjak in 
vanj posadili semena. Upamo, da jim 
bodo lepo zrasla. Pripravili smo kvize za 
otroke (stripovski kviz, kviz o gozdu in 
pravljični kviz) in kviz o Ivanu Tavčarju za 
odrasle. Med vsemi, ki so reševali kviz, 
smo izžrebali štiri nagrajence. Nagrajen-
ci otroškega kviza so: Ela Božič, Velika 
Loka, Benjamin Penko, Žabnica, in Valen-
tina Trček, Žiri. Srečna izžrebanka kviza 
za odrasle je Marija Prebil, Poljane. Vsem 
nagrajencem iskreno čestitamo!

Poletni urnik knjižnice
S poletjem v KIT Škofja Loka stopi v 
veljavo poletni urnik, ki velja v juliju in 
avgustu. Knjižnico v Gorenji vasi bo 
mogoče obiskati od torka do četrtka od 
13. do 19. ure. Na Sovodnju bo knjižnica 
odprta ob petkih, in sicer 3. in 10. julija 
ter 21. in 28. avgusta od 13. do 17. ure. 
Krajevna knjižnica v Poljanah bo zaprta 
samo še to poletje.
Ob tem vas vabimo, da izkoristite tudi 
možnost trimesečne članarine, ki znaša le 
pet evrov. Če za branje običajno najdete 
več časa predvsem med poletnimi dopu-
sti, je to odlična priložnost, da si zagotovi-
te dostop do bogate knjižnične ponudbe.

Za vse, ki težje uskladite obisk knjižnice 
z vsakodnevnimi obveznostmi, pa smo 
poskrbeli tudi za priročno rešitev – pre-
vzem gradiva v naših paketnikih, ki so na 
voljo 24 ur na dan, vse dni v tednu. Tako 
lahko knjige prevzamete takrat, ko vam 
najbolj ustreza.
Obiščite nas, odkrijte nove zgodbe in si 
polepšajte vroče poletne dni v družbi 
dobre knjige.

Novosti z naših polic:
Daron Acemoglu: Moč in napredek; Ti-
sočletni boj med tehnologijo in blaginjo
Antonella Ammirati: Medvrstniško nasi-
lje; Hiter vodič za učitelje in starše
Ashley Elston: Zmaga prva laž
Kristin Hannah: Iskrica upanja
Jean-Baptiste Andrea: Čuvar njene 
skrivnosti
Camilla Lä​ckberg: Objokovalka
Colum McCann: Apeirogon
Freida McFadden: Vsiljivka
Haruki Murakami: Mesto in njegovo 
negotovo obzidje
Parmy Olson: Prevlada; Umetna inteli-
genca, ChatGPT in tekma, ki bo spreme-
nila svet
Samantha Young: Na ulici Loverose

Bernarda Buh

Knjižnico v teh dneh krasi razstava likovnih del učencev OŠ Ivana Tavčarja Sledi 
domišljije. Foto: arhiv knjižnice

Poletje je čas oddiha, dolgih večerov, morskih valov in trenutkov, ko si končno lahko vzamemo čas zase. In 
kaj je lepšega kot dobra knjiga v senci drevesa, na plaži ali domačem balkonu ...

Poletje diši po knjigah
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Rojen je bil leta 1953 in otroštvo je 
preživel na domačiji Pri Žagarju v Žabji 
vasi, kjer so imeli vodno žago ob reki Sori 
in manjšo kmetijo. Ljubezen do petja je 
dobil v domači družini, kjer se je veliko 
pelo, mama je otroke učila dvoglasnega 
petja. V osnovni šoli, ki jo je obiskoval še 
v stari stavbi, so bili vsi Žagarjevi otroci 
vključeni v šolske pevske zbore. Po kon-
čani osnovni in srednji šoli je opravil še 
vojaški rok. Kmalu zatem se je pridružil 
cerkvenemu pevskemu zboru župnije 
v Poljanah, kjer je bil organist Janezov 
sošolec Tone Krek. Ker je bilo v zboru kar 
lepo število mladih fantov, so na pobudo 
župnika Bonče začeli peti tudi v moški 
zasedbi.
To je bila spodbuda, da so leta 1976 
sklenili ustanoviti moško pevsko skupino 
izven cerkvenega okvirja in v to leto 
sega Janezova pevovodska »kariera«. V 
tistem času namreč v Poljanah ni delo-
vala nobena druga pevska skupina, zato 
so pevci pod njegovim vodstvom takoj 
dobili povabila za petje na različnih prire-
ditvah. Hitro so se naučili različne pesmi, 
od slovenskih narodnih do pogrebnih, 
pa tudi partizanske, če je bilo treba. Šlo 
je za moški sestav devetih pevcev, ki se 
je poimenoval Nonet Blegoš. Posebno 
spodbudo so dobili od Štrucarjevega 
Martina iz Poljan, ki je doživel še predvoj-
ni poljanski kulturni utrip, ki pa je bil v 
povojnem času precej okrnjen. Janezu 
je podaril staro leseno intonirko, ki so jo 
pevci uporabljali še pred vojno. Razumel 
jo je kot simbol nadaljevanja izročila in 
prevzema skrbi za petje, zato jo hrani še 
danes. Janez je sicer v osnovi samouk, 
se je pa tudi strokovno izobraževal na 
področju glasbe. V letih od 1974 do 1976 
je hodil na tečaj solo petja v Glasbeno 
šolo Škofja Loka. Med letoma 1979 in 
1981 pa je na Glasbenem centru Zveze 
kulturnih organizacij Kranj obiskoval 
dvoletni seminar za zborovodje. Svojo 
prvo harmoniko si je kupil kmalu po 
tem, ko je začel voditi poljanski nonet. 
Leta 1979 se je poročil z Betko z Dolenje 
Dobrave, kjer sta si ustvarila nov dom. V 
istem letu pa se je Nonet Blegoš pridružil 
Kulturnemu društvu dr. Ivan Tavčar v Po-

ljanah kot pevska sekcija. Leta 1983 je 
bil naprošen za vodenje MoPZ Uranar, ki 
je deloval kot protokolarni zbor Rudnika 
urana Žirovski vrh. Kot je povedal, tako 
močnega moškega zbora, po številu čla-
nov in kvaliteti petja, do sedaj v Poljanski 
dolini še ni videl, saj so imeli tudi po 16 
članov, po štiri na en glas. S tem zborom 
so gostovali daleč naokrog, Janezu je 
posebej v spominu ostalo gostovanje 
v rudarskem Freyming-Merlebachu v 
Franciji, kjer še živi slovenska skupnost. 
Ob zatonu rudnika je usahnil tudi ta zbor 
in prenehal delovati. Še pred tem pa je 
bil Janez povabljen k vodenju Lovskega 
pevskega zbora Medvode, kjer je dosegel 
svoje največje uspehe, in sicer, kot pravi 
sam, vse, kar si lahko amaterski zboro-
vodja želi: posneli so dve kaseti oziroma 
zgoščenki klasične zborovske glasbe, 
med katero so imele posebno mesto tudi 
lovske pesmi, nastopili so v Cankarjevem 
domu v Ljubljani ob stoletnici lovstva 
na Slovenskem ter dvakrat v ljubljanski 
Filharmoniji na zaključnem koncer-
tu pevskih zborov ljubljanskih občin. 
Gostovali so tudi po številnih evropskih 
državah, kjer so razveseljevali predvsem 

naše izseljene rojake. Z Nonetom Blegoš 
je zaključil leta 1996, začel pa voditi 
MoPZ Maj iz Kranja, vse do 2012. Tudi 
leto 2013 je bilo prelomno: zaključil je 
z LPZ Medvode, začel pa z vodenjem 
moške vokalne skupine Pozdrav, najprej 
kot pevec, po štirih letih pa tudi kot 
zborovodja. Ta skupina iz Gorenje vasi je 
delovala do leta 2023. Precej let je vodil 
tudi narodnozabavno skupino Zimzelen, 
s katero so popestrili številna prazno-
vanja in prireditve. Od leta 2016 pa do 
danes vodi moško skupino Zala, kjer je 
tudi pevec. V njegovi dolgoletni glasbeni 
»karieri« mu je bil v veliko pomoč pevec 
in glasbenik Milan Kalan, ki je pomagal 
pri večini njegovih zborov in zasedb. V 
veselje mu je tudi nastopanje z bratoma 
in sestro v sestavu Žabari, kjer je vedno 
sproščeno vzdušje. Hvaležen spomin 
ima tudi na glasbenika Tomaža Tozona, 
ki mu je dal precej koristnih nasvetov. Ob 
prehojeni 50-letni glasbeni poti je Janez 
zadovoljen, da je lahko toliko naredil na 
glasbenem polju, ter sedaj, ko že umirja 
korake, upa, da bodo njegovo delo po-
prijele mlajše roke in da se bo še slišala 
slovenska pesem.

Jure Ferlan

Janez živi z glasbo že vse življenje in je njegovo poslanstvo. Foto: Jure Ferlan

Ko je govor o ljubiteljskem petju na Poljanskem v zadnjih desetletjih, je praktično nemogoče spregledati 
enega najdejavnejših vodij in pobudnikov različnih pevskih sestavov. To je Janez Čadež, ki letos 
zaznamuje jubilej, 50. obletnico začetka dela s pevci.

Že petdeset let zvest vodenju pevskih skupin
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Dijaško podjetje Viento so ustanovili dijaki 5. letnika Srednje 
šole za lesarstvo Škofja Loka: Tadej Tomaž Filipič iz Leskovice, 
Miha Ambrožič iz Dražgoš in Luka Debeljak s Sovodnja. »Prejeti 
priznanji nam pomenita veliko, saj sta potrditev, da delamo 
prav, tako z vidika predstavitve ventilatorjev na stojnici kot 
tudi trajnostnega razmišljanja. Še posebno veliko nam pomeni 
priznanje s področja krožnega gospodarstva, saj smo želeli po-
kazati oziroma dokazati, da je mogoče izdelati popolnoma nov 
izdelek iz materiala, ki je za nekoga že odpadek,« pojasni Tadej 
Tomaž Filipič, direktor podjetja.
Do ideje so, kot pripovedujejo dijaki, prišli s pomočjo »brainstor-
minga« (viharjenja idej). »Tadej prihaja iz Argentine, kjer imajo 
veliko ventilatorjev za hlajenje. V Sloveniji jih ni opaziti toliko. 
Tako se je rodila ideja, da bi izdelali namizne ventilatorje, in ker 
smo dijaki lesarske šole, bi bili ti leseni, saj imamo na voljo vse 
stroje.« Od oktobra lani, ko je nastala ideja, do izdelave konč-
nega izdelka je preteklo nekaj časa. Prve ventilatorje so prodali 
šele aprila. »V vmesnem času smo predelali kar nekaj dizajnov 
in načinov, kako bi poganjali ventilator: od pogonov brez elektri-
ke, baterijskega pogona do napajanja preko priključka USB-C.« Da so čim prej prišli do končnega izdelka, so si delo razdelili. 

Tadej Tomaž Filipič je izdelal CNC-programe in les obdelal na 
stroju. Luka Debeljak je razrezal furnir ter izdelal izrez mrež 
iz vezane plošče na laserju. Miha Ambrožič pa je poskrbel za 
pridobitev ustrezne vetrnice, ki je natisnjena na 3D-tiskalniku, 
krivljenje furnirja, končno izdelavo vseh kosov ter izdelavo ele-
ktričnega vezja. Ko so potrebovali pomoč ali spodbudo, so se 
naslonili na mentorja Petra Kurnika. »Z njegovo pomočjo smo 
vedno, četudi nam je padla motivacija, dobili zagon za nadaljnje 
razvijanje izdelka.«
Ventilator je na voljo v različnih vrstah lesa (smreka, oreh, jesen 
in hrast) ter različnih barvnih kombinacijah. »Ventilator je pose-
ben, saj je izdelan iz lesa, izjemi sta enota za elektriko in vetrnica, 
ki sta izdelani iz bioplastike. Da ima ventilator 'tudi malce duše', 
ima mrežo, ki pokriva vetrnico in je pobarvana z zlato, črno, 
modro ali zeleno barvo,« je pojasnil Miha Ambrožič, ki je v pod-
jetju zadolžen za finance, administracijo, prodajo in marketing. 
Trenutno je v ponudbi verzija ventilatorja, ki deluje na dve bateriji 
AA. Razvijajo pa tudi možnost napajanja s priključkom ​USB-C. 
Ventilator je odlična rešitev za vse, ki jih moti klasična klimatska 
naprava in imajo radi les. »Prav bo prišel tudi tistim, ki veliko 
časa preživijo v pisarni, saj naš ventilator poleg primarne funkcije 
ponuja tudi estetski vidik v obliki dekorativnega elementa,« pove 
vodja proizvodnje Luka Debeljak, ki razkrije še načrte podjetja: 
»Naš glavni cilj je razvoj ventilatorja s priključkom ​USB-C. Prav 
tako razmišljamo o dodatnih vrstah lesa, iz katerih bi izdelovali 
ventilatorje. Če bi kdo želel ventilator, ga lahko naroči na spletni 
strani našega podjetja ali na družbenem omrežju Instagram,« 
zaključi Luka Debeljak, ki si bo po končanem srednješolskem izo-
braževanju poiskal zaposlitev, medtem ko se Tadej Tomaž Filipič 
in Miha Ambrožič odpravljata na študij.

Lidija Razložnik Čeferin

Ventilator so razvili Luka Debeljak, Miha Ambrožič in Tadej 
Tomaž Filipič. Foto: Tadej Kreft

Sredi maja je na Gospodarski zbornici Slovenije potekal finale 13. nacionalnega tekmovanja Moje podjetje 
pod okriljem organizacije Junior Achievement Worldwide. Na dogodku se je predstavilo 25 najboljših dijaških 
podjetij, med njimi tudi podjetje Viento z unikatnimi lesenimi namiznimi ventilatorji, ki je prejelo prvi priznanji 
za najboljšo stojnico in krožno gospodarstvo.

Namizni ventilator namesto klime

Mehka vezava,  
310 strani

www.gorenjskiglas.si

Vse knjige iz naše ponudbe lahko kupite 
in prevzamete na Gorenjskem glasu, 
Nazorjeva ulica 1 v Kranju,  
ali jih naročite na 04 201 42 41  
in narocnine@g-glas.si.

Enotna cena poštnine za eno  
ali več knjig je 4,50 EUR.

28,90€
+4,50 € poštnine

Naj bo vrtnarjenje 
sodelovanje z 
naravo. S pravilnim 
časom setve, 
sajenja, presajanja 
in nege lahko boljše 
rezultate dosežemo 
z manjšim trudom.
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Vsebina ohranja prikaz poletnih kmečkih opravil na podeželju. 
Po dobrem desetletju sta dva vešča kosca ponovno predstavi-
la različna klepišča. Janez Šubic je prikazal klepanje kose na 
kranjskem in koroškem klepišču. Oba načina klepanja sta bila 
in sta še značilna za naše kraje. V tem opravilu je veščih vedno 
manj ljudi, zato trg ponuja različne naprave za klepanje. Táko 
klepanje je demonstriral Janez Jezeršek.
V ročni košnji in grabljenju je tekmovalo pet parov koscev in 
grabljic, ki so se zelo potrudili. Komisija je pri tem ocenjevala 
čas košnje oziroma grabljenja, čistost pokošenega oziroma 
pograbljenega ter obliko redí oziroma kopice. Dodali so še 
igro presenečenja, kjer so pari prav tako prikazali spretnost in 
vztrajnost. Letos je bila rdeča nit les, zato so hodili z lesenima 
deskama, krojili polena in v višino zlagali drva ter po utorih na 
leseni deski točili vodo v plastenko. V ročni košnji je prvo me-
sto zasedel Janez Jezeršek iz Otaleža, drugo Damjan Bohinc s 
Podjelovega Brda, tretje pa Filip Krek iz Kopačnice. Pri grablji-
cah je bila najboljša Milena Bohinc s Podjelovega Brda, druga 
Nežka Krek iz Kopačnice, tretja pa Katarina Rupnik s Podjelove-

ga Brda. Tekmovali so še Žiga Krvina iz Rovt, Andreja Jezeršek 
iz Nove Oselice ter Matevž in Ema Barbara Krek iz Kopačnice.
V spremljevalnem programu je delo predstavil mizar Tone Bešter 
iz Besnice. Svojo ljubezen do posebnih kosov lesa izraža v upo-
rabnih, a malo drugačnih izdelkih, kot smo običajno vajeni. Po-
zornost je pritegnil tudi z nasveti za uporabo številnega orodja in 
malih, ne tako dragih strojev, ki nadomestijo nekdanjo počasno 
in težko ročno obdelavo lesa. V kulturnem programu so nastopile 
sekcije turističnega društva. Zapele so pevke Grabljice, zaplesali 
plesni pari folklorne skupine, igralci Kontrabanta so zaigrali skeč, 
učenci turističnega podmladka Podružnične šole Sovodenj pa so 
na leseni podlagi izdelovali slike iz semen. V večernem delu so 
nekateri šteli letnice na lesenih smrekovih kolobarjih in stavili ter 
uživali v plesnih ritmih Prebrisanih muzikantov.

Milka Burnik

Tekmovanje v ročni košnji Foto: Janez Kacin

Zadnjih petnajst let Turistično društvo Sovodenj prireja 
prireditev pred začetkom košnje. Pred tem je imela 
štirideset let naslov Praznik koscev ali pokošnjica, kar 
je pomenilo »likof« v juliju po koncu košnje.

Janez že kleplje

POGREBNE STORITVE, HIPNOS d.o.o., Žlebe 98, 

 

1215 Medvode, P.E. Barletova cesta Preska - Medvode

telefon: 01/ 361 35 89, www.hipnos.si

www. hipnos. si
24-urna dežurna št.: 051 620 699

hipnos@hipnos.si

Ob izgubi Vaših najdražjih  

Vam priskočimo na pomoč  

in Vam v celoti opravimo  
kompletno pogrebno 

storitev.

30
let tradicije

30
let tradicije

TAV E R N A  P E T R A  d e l o v n i  ča s :
n e d -če t  9 : 0 0 - 2 3 : 0 0
p e t - s o b  9 : 0 0 - 0 0 : 0 0
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13. junij ob 10. uri
Redno mesečno vodenje po Dvorcu Visoko
Kraj: Dvorec Visoko. Več informacij: dvorec.visoko@poljanska-
dolina.com ali 030 489 177. Organizira: Zavod Poljanska dolina.

13. junij ob 19. uri
Tradicionalni večer z orglicami na vrtu Gostilne Na Vidmu
Kraj: Gostilna Na Vidmu. Organizira: KUD dr. Ivan Tavčar Polja-
ne.

19. junij ob 9. uri
Ljudsko petje
Kraj: Dvorec Visoko. Vabljeni, da se pridružite petju slovenskih 
ljudskih pesmi. Prijave na lucija@zavodo.org. Organizira: Zavod 
O skupaj z Zavodom Poljanska dolina.

20. junij ob 9.30
Likovni živ-žav v Šubičevi hiši
Kraj: Šubičeva hiša. Dopoldne za vso družino z otroškim 
vodenjem po hiši ob 9.30, ustvarjalnimi delavnicami (poslikava 
majic, vezenje in poslikava kamenčkov) ter rednim mesečnim 
vodenjem ob 10. uri. Več o programu na spletni strani, prijave 
na zavod@poljanskadolina.com ali 031 720 573. Organizira: 
Zavod Poljanska dolina.

20. junij ob 18. uri
Razstava klekljanih čipk: Od male do velike čipke
Kraj: mala dvorana Sokolskega doma Gorenja vas. Klekljar-
sko društvo Deteljica vabi na letno razstavo klekljanih čipk z 
naslovom Od male do velike čipke, ki bo od 20. do 24. junija, ter 
posebne čipke na temo Škofjeloški pasijon, ki so jih ustvarile 
klekljarice iz Gorenje vasi, Žirov in Železnikov.

21. junij
Pohod na Staro Utro (1666 m n. m.)
Dodatne informacije bodo objavljene na spletni strani Planin-
skega društva Gorenja vas. Prijave: Rafael Krvina, 031 327 681.

24. junij ob 18.30
Gasilska veselica na Hotavljah
Kraj: travnik Pr Šinkuc' Hotavlje. Otroška zabava s čarodejem in 
veselica z ansamblom Banovšek. Organizira: PGD Hotavlje.

25. junij ob 9. uri
Pohod Od Cvetja do jeseni
Kraj zbora: Gostilna Blegoš Javorje. Pohod bo Javorje–Žetina– 
Javorje. Informacije in prijave: Janez Šturm, 040190 701. Več 
informacij: https://www.tdstarivrh.si/pohodnistvo/. Organizira: 
TD Stari vrh

26. junij ob 20. uri
Pogovorni večer: Ušeničnikov solidarizem
Kraj: Kulturni dom Medrug Polanci v Poljanah. Gosta večera 
bosta prof. dr. Janez Juhant in dr. Ivo Kerže. Organizira: KUD dr. 
Ivan Tavčar Poljane.

30. junij ob 8. uri
Digiland – delavnica stop motion animacije
Kraj: Šubičeva hiša. Delavnica spoznavanja tehnik animacije, 
potekala bo od 30. 6. do 2. 7. od 8.00 do 13.30. Udeležba je 
brezplačna, obvezna pa je prijava. Več informacij: zavod@
poljanskadolina.com.

4. julij ob 10. uri
Redno mesečno vodenje po utrdbi na Golem vrhu
Lokacija: Goli vrh. Voden ogled Rupnikove linije, spoznavanje 
zgodovine utrdbe. Prijava ni potrebna. Več informacij: zavod@
poljanskadolina.com ali 031 720 573.

6.–8. julij (od 8.00 do 13.30)
Digiland – delavnica izdelave kratkega filma v Šubičevi hiši
Lokacija: Šubičeva hiša. Udeležba je brezplačna. Prijave na 
zavod@poljanskadolina.com.

10. julij ob 20. uri
Koncert: Oto Pestner in band v Zlatih portretih
Kraj: Dvorec Visoko. Vstopnice v KGZ Gorenja vas, Dvorec 
Visoko, TIC Škofja Loka, Petrol, Trafika3DVA in mojekarte.si. 
Organizira: Zavod Poljanska dolina.

11. julij ob 10. uri
Redno mesečno vodenje po Dvorcu Visoko
Kraj: Dvorec Visoko. Cena vodenja je 7,00 EUR na osebo. Več 
informacij: dvorec.visoko@poljanskadolina.com ali 030 489 
177. Organizira: Zavod Poljanska dolina.

11. julij ob 18.30
Gasilska veselica na Trebiji: S.O.S. kvintet
Kraj: pri gasilskem domu Trebija. Organizira: PGD Trebija.

18. julij ob 10. uri
Redno mesečno vodenje po Šubičevi hiši
Lokacija: Šubičeva hiša, Poljane nad Škofjo Loko. Spoznavanje 
zgodovine družine Šubic in njihove delavnice. Več informacij: 
031 720 573.

18. julij
Gasilska veselica PGD Gorenja vas
Lokacija: Gorenja vas za gasilskim domom. Tradicionalna gasil-
ska prireditev z druženjem. Organizira: PGD Gorenja vas.

24. julij od 20. ure dalje
Gasilska veselica PGD Poljane z ansamblom Potepini
Lokacija: Poljane nad Škofjo Loko. Glasbeni večer in druženje. 
Organizira: PGD Poljane.

26. julij ob 17. uri
Prevzem gasilskega vozila in gasilska veselica z ansam-
blom Prebrisani muzikanti
Lokacija: Poljane nad Škofjo Loko. Slavnostni dogodek in zaba-
va. Organizira: PGD Poljane.
* Morebitne spremembe pri organizaciji dogodkov preverite pri organizatorjih.

Junij, julij 2026
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Predstavlja 55 evropskih rastlin: od pogo-
stih, ki jih brez težav najdemo na travniku 
ali v gozdu, pa vse do najredkejših in 
ogroženih. Prinaša zanimive informacije 
o njihovih lastnostih in rastiščih. Vsaka 
je predstavljena skozi natančno narisano 
ilustracijo.
Ideja za drugo knjigo se je rodila že med 
pisanjem prve. »Že od otroštva dalje 
imam zelo rada naravo, zato sem si za 
leto 2024 naredila koledar, v katerega 
sem vključila risbe dvanajstih rastlin, kjer 
se skrivajo tudi zmajem podobna bitja. 
Nekaj teh ilustracij je našlo mesto tudi v 
prvi knjigi Zmaji in druga zmajelika bitja. 
Ker pa so mi rastline res prirasle k srcu, 
sem se odločila, da bom pripravila prav 
posebno knjigo. Knjigo, v kateri ne bo 
zgodbe, ampak bodo zbrane in opisane 
različne rastline, na katerih se bodo 
skrivali še drobni zmajski prebivalci,« je 
pojasnila Nuša Jurjevič. Knjiga je nastala 
v enem letu in je primerna za vse gene-
racije. »Za tiste, ki že znajo brati male 
tiskane črke, ne bo težav. Sicer pa bodo 
lahko iskali skrite zmaje na ilustracijah. 
Besedilo ni zahtevno. Vključuje zanimiva 
dejstva o rastlinah, tako da bo pritegnila 
tudi odrasle bralce, ki imajo radi nara-
vo,« je še povedala Nuša Jurjevič, ki je 
od bralcev že prejela kar nekaj izjemno 
pozitivnih odzivov. V herbariju je pred-
stavljenih 55 rastlin, ki rastejo po vsej 
Evropi: od tistih, ki jih je mogoče najti tudi 

v Poljanski dolini, do tistih zelo redkih 
in ogroženih. »Zelo sem si želela, da so 
v knjigi tudi rastline, ki rastejo pri nas. 
Včasih se mi namreč zdi, da je naša 
bližnja narava spregledana, kljub temu da 
je polna čudovitih reči. Želela sem si tudi, 
da bi se bralci s knjigo lahko sprehodili 

v naravo. V Zmajskem herbariju zato ni 
zgodbe, ampak je vsaka rastlina natanč-
no narisana in umeščena v poglavje 
z ustreznim habitatom ter opisana s 
stvarnimi dejstvi in zanimivostmi. Dodan 
je podatek o rastišču in kdaj cveti.« Vse 
zapise je pregledala botaničarka Marina 
Dermastia, ki je napisala tudi spremno 
besedo. Knjiga je prava zakladnica pouč-
nih informacij, saj je avtorica zelo natanč-
no pregledala sezname ogroženih vrst ter 
poskusila vključiti tudi rastline, ki so na 
svetovnem rdečem seznamu. »Bralec bo 
v knjigi našel kamniško murko, eno izmed 
ogroženih rastlin na Slovenskem, pa tudi 
izjemno redek skalni čapljevec iz Španije, 
rumeni arktični mak iz nordijskih držav ... 
Z ogroženimi rastlinami nisem želela 

zasenčiti pogostejših.« V knjigi so tako 
predstavljeni tudi pomladanski žafran, 
ivanjščica, planika ter ciklama in kranjska 
lilija, ki krasita tudi naslovnico. Kot pri-
zna, je bilo obdobje priprave knjige zelo 
intenzivno, saj je poleg raziskovalnega 
dela sama pripravila tudi vse ilustracije. 
Je prednost, če svojo knjigo tudi ilustri-
raš? »Da in ne. Hkrati je zelo fino, ker 
res veš, kaj želiš narisati in kako se tega 
lotiti, obenem pa je velika odgovornost, 
saj moraš stalno uriti tako risanje kot pi-
sanje, da je izdelek dovolj kakovosten,« je 
še strnila 34-letna pedagoginja iz Lučin, 
ki se poleg priprave nove knjige, ki bo na-
daljevanje prve, posveča še enemu zelo 
zanimivem projektu, ki bo svet rastlin 
predstavil tudi najmlajšim bralcem.

Lidija Razložnik Čeferin

Nuša Jurjevič z novo knjigo Zmajski herbarij Foto: Nina Rožmanec Gantar

Po lanskem prvencu Zmaji in druga zmajelika bitja je Nuša Jurjevič aprila letos na knjižne police dodala 
knjigo z naslovom Zmajski herbarij. Gre za botanični priročnik in fantazijsko knjigo v enem.

Knjiga, ki bralce popelje v naravo

Prva predstavitev na območju 
Škofje Loke bo 20. junija ob 
16.30 v okviru ustvarjalnega 
kotička pred Muzejem Žiri.  
Tam bo knjigo možno 
tudi kupiti. Delavnice s 
predstavitvijo knjige bodo 
jeseni tudi v knjižnici v Gorenji 
vasi in Lučinah.
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Knjiga je namenjena otrokom prve triade 
in je nastala ob posebnem dogodku. 
»Ko se je rodil prvi vnuk, sem mu želela 
podariti nekaj, česar ni mogoče kupiti 
– nekaj, kar ostane za vedno,« iskreno 
pojasni Anica Stanonik, ki živi in dela z 
živalmi, saj izhaja iz kmečke družine in ji 
je ta tematika blizu. »Naše živali so celo 
leto na pašniku. Nekoč se je zgodilo, da 
je teliček našel pot iz ograje. Ko smo ga 
začeli iskati, smo prečesali celo vas in 
ga končno našli v visoki travi, kjer je ves 
čas ležal, prav blizu naše hiše. Ta dogo-
dek mi je ostal v spominu in to je tudi 
rdeča nit moje zgodbe na 32 straneh.«
Lične ilustracije so delo Saše Prosen z 
Gorenje Dobrave, ki se je prvič preizku-
sila v ilustriranju knjige. »Pri ilustriranju 
mi je bila v veliko pomoč oblikovalka 
Nina Demšar iz Poljan, ki se profesio-
nalno ukvarja z oblikovanjem otroških 
knjig. Dala mi je kar nekaj koristnih na-
svetov, predvsem v fazi, ko sem ilustra-
cije že imela izrisane in jih je bilo treba 
pobarvati.« Sprva je bilo načrtovanih 
dvanajst ilustracij, ko pa je bil izdelan 
prelom oziroma oblikovanje po stra-
neh, se je izkazalo, da bi bilo potrebnih 
enkrat toliko ilustracij. »Za 24 ilustracij, 
narisanih in pobarvanih ročno, sem na 
koncu potrebovala tri tedne,« še pojasni 
Saša Prosen, ki je bila do sedaj vajena 
časovno krajših projektov, tako da je bil 
slednji kar izziv. »Sodelovanje z Anico je 
bilo zelo prijetno. Pri ustvarjanju mi je 

povsem zaupala in pustila proste roke. 
Navdih za ilustracije sem črpala iz svoje 
okolice – ob prebiranju knjige boste 
opazili marsikateri znani prizor.« Nad 
motivi Poljanske doline je navdušena 
tudi avtorica knjige. »Zelo sem vesela, 
da so v knjigo vključene tudi lepote 
Poljanske doline, kot so Bukov vrh, Gora 
in Blegoš. Mislim, da je knjiga zelo lepa, 
krasijo jo prekrasne ilustracije Saše 
Prosen in dovršeno oblikovanje Nine 
Demšar. V veliko veselje mi je bilo sode-
lovati z njima, saj je vsaka strokovnjaki-

nja na svojem področju.« Knjiga je izšla 
v nakladi sto izvodov. »Najprej sem jo 
želela obdržati zase in za svoje bližnje, 
a mi je Nina Demšar 'zažugala', da mora 
ta zgodbica v svet, med otroke.« To je 
njena prva knjiga, a si v prihodnje želi 
spisati še kakšno s podobno tematiko. 
»Knjigo Radovedni Cvetko, na katero 
sem izjemno ponosna, ima že marsika-
teri otrok v Poljanski dolini, kar me zelo 
veseli.« Knjiga je na voljo pri avtorici, v 
oktobru pa bo širši javnosti predstavlje-
na v knjižnici v Gorenji vasi.

Lidija Razložnik Čeferin

Anica Stanonik s svojo prvo otroško knjigo Foto: osebni arhiv

V začetku maja je luč sveta ugledala otroška knjiga Radovedni Cvetko, ki jo je napisala Anica Stanonik iz 
Loga. Gre za nežno zgodbo o radovednosti, pogumu in spoznanju, da je dom tam, kjer nas čakajo ljubezen, 
varnost in toplina.

Zgodba o teličku darilo za vnuka
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Boljši pogled!
Najboljša
cena!

OČESNA  ORDINACIJA
IN OPTIKA CERKLJE IN
ŽIRI

500 evrov

PRI NAS SO
OČALA

OBČUTNO
CENEJŠA

O-O OPTIKA Strokovno. Osebno. Ugodno.

Prihranite od
50 do

pri nakupu novih očal tudi
brezplačen pregled

KOREKCIJSKA
OČALA VRHUNSKA

KVALITETA
OBČUTNO
UGODNEJE

PROGRESIVNA
OČALA

Zdravstveni dom Cerklje 064 198 171

Zdravstveni dom Žiri 064 274 666
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Uredimo vam res dobro zavarovanje za
vaš avto          hišo          podjetje
ŽIVLJENJE, tudi za solidno POKOJNINOVSE  

NA ENEM 
MESTU

080 1235 ZNAMO,  
KER  

SMO Z VAMI  
ŽE 30. LETO
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V NAŠEM SALONU 
01/23-55-665 www.cresnik.si 

100% električen 

 samo za  
(z upoštevanjem subvencije 7.800€) 

s polno opremo 

samo za   

4X4 - hibridni pogon 

samo za   
s polno opremo 
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HURA PROSTI ČAS
Pridružite se nam na poletnem druženju

Kje: Žiri

Poletne počitnice za
otroke od 1. do 4. razreda

Poletne počitnice, kjer se otroci spoznajo z različnimi 
aktivnostmi, ob katerih se zabavajo, družijo s sovrstniki
ter se gibajo, so že za vogalom.

Naj vaši otroci preživijo 
počitnice aktivno!

Cena 1 tedna 95€

Več na: www.sc-ziri.si

Prvi teden: 6.7.-10.7. 2026

Drugi teden: 13.7.-17.7. 2026

Tretji teden: 20.7.-24.7. 2026

Četrti teden: 10.8.-14.8. 2026

Peti teden: 17.8.-21.8. 2026

NAJSTNIŠKI: 17.8.-21.8.2026

Cena za vsakega 
prvega otroka je po 
ceniku, za vsakega 

naslednjega 
10% popust.

First minute prijave do 28. 6. 2026 le 85€
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